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Orizonturile viitorului
După cum. s-a anunțat, ziarul 

„Izvestia" a publicat, sub 
titlul „Orizonturile viitorului", 
răspunsurile date de tovarășul 
Ion Gheorghe Maurer, președin­
tele Consiliului de Miniștri al 
Republicii Populare Romîne. 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al Partidului Muncitoresc 
Romîn, la întrebările corespon­
dentului ziarului „Izvestia" la 
București.

Un interviu al tovarășului 
Ion Gheorghe Maurer 

acordat ziarului „Izvestia

Planul de producție - 
planul dezvoltării 

gospodăriei colective
* *

Folosim experiența cîștigată
Gospodăria noastră este tînără. 

De la început însă, ne-am orientat 
spre dezvoltarea diferitelor ramuri 
de producție agricolă. Aveam un 
exemplu bun, experiența colectiviș­
tilor din Chirnogi și din alte sate 
vecine. In acest scurt timp am reali­
zat multe lucruri frumoase. Pe lingă 
cultura cerealelor care este ramura 
de bază, am cultivat 15 hectare cu 
legume, 40 de hectare cu orez, 180 
de hectare cu floarea-soarelui, 20 de 
hectare cu sfeclă de zahăr. Rezul­
tate mulțumitoare avem și in sec­
torul zootehnic. In prezent, am ajuns 
la un efectiv de 80 de bovine, 50 de 
scroafe, peste 400 de oi și aproape 
3000 de găini.

Din vinzarea produselor contrac­
tate cu statul anul trecut am obți­
nut un venit de peste 2.000.000 de 
lei. Acest lucru ne-a dat 
multă încredere în forțele 
Ne-am convins odată mai 
prin munca noastră și cu 
statului, putem să realizăm lucruri 
mari.

In planul de producție pe anul a- 
cesta, pe baza învățămintelor Con­
sfătuirii pe țară a țăranilor colecti­
viști, ne-am propus să dezvoltăm în 
continuare fermele zootehnice pen­
tru care avem condiții bune. Vrem 
— și vom lupta pentru aceasta — ca 
numărul bovinelor să ajungă la 200 
de capete, al oilor la 675 de capete, 
iar al porcilor la 385 de capete. De 
asemenea, ne-am propus să îngrășăm 
300 de porci și să creștem peste 8000 
de păsări.

Pentru dezvoltarea sectorului 
zootehnic am luat de pe acum, 
unele măsuri. Am prevăzut în plan

și mai 
noastre, 
mult că 
ajutorul

suprafețele necesare pentru furaje. 
In afară de porumbul pentru siloz, 
care este furajul de bază în hrana 
animalelor, vom mai cultiva 154 de 
hectare cu diferite plante pentru 
nutreț și vom însămînța însemnate 
suprafețe cu furaje în cultură dublă.

In acest an avem de ridicat multe 
construcții: două grajduri pentru 
vaci, o îngrășătorie de porci, o hală 
pentru 5000 de păsări, un pătul pen- 

o 
de 
un 
de 
de

tru 20 de vagoane de porumb, 
magazie pentru 70 de vagoane 
cereale și altele. In total — 
volum de construcții în valoare 
500.000 lei. Este o sumă destul 
ma/re pentru o unitate tînără ca a 
noastră și de aceea ne preocupăm 
cum s-o gospodărim mai bine.

De curind am descoperit in apro­
piere, sub un deal, o carieră de 
piatră și am cărat pînă acum 800 
de metri cubi de balast, am fabricat 
400.000 de cărămizi și am procurat 
o parte din lemnăria necesară. Am 
hotărit să folosim toate materialele 
locale de care dispunem. Din econo­
miile pe care le vom realiza din 
construcții, vrem să cumpărăm 
unele animale, să instalăm o stație 
de pompare electrică pentru irigarea 
a circa 200 de hectare teren, pe care 
îl vom cultiva cu legume, orez și 
porumb.

Sîntem siguri că ceea ce ne-am 
propus vom realiza. Avem expe­
riența proprie din anul trecut, avem 
pilda vecinilor noștri.

NICOLAE STANEMIR 
președintele gospodăriei colective 
din satul Stupinele, raionul 

Oltenița

Creșterea animalelor 
poate deveni o ramură importantă

al 
pe

în cadrul acțiunii de dezvoltare a capacității de producție, Ia 
fabrica „Textila Ardeleană" din Satu-Mare au fost date în func­
țiune trei noi secții dotate cu aproape 300 de războaie automate 
de țesut. în clișeu : Vedere parțială a secției de țesut a fabricii
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— Ce a dat socialismul poporului 
romîn ? — a fost prima între­
bare a corespondentului.

•— Intr-un interviu scurt este 
foarte greu să cuprinzi toate trans­
formările revoluționare care s-au 
petrecut în viața poporului nostru 
în cei 17 ani de la eliberarea Romî­
niei—a răspuns tovarășul I. Gh. Mau­
rer. Putem afirma cu mîndrie că so­
cialismul a transformat radical în­
fățișarea Romîniei, viața poporului, 
a condus țara noastră pe calea pro­
gresului și renașterii naționale.

Abia acum, pentru prima oară în 
întreaga sa istorie de veacuri, po­
porul romîn a devenit stăpinul de­
plin al țării, al bogățiilor și fru­
museților ei, stăpînul roadelor mun­
cii sale. Abia acum Romînia a de­
venit cu adevărat suverană și in­
dependentă. Au trecut, pentru tot­
deauna, timpurile cînd economia 
țării era dominată de monopolurile 
străine, iar Romînia însăși era o 
monedă de schimb în jocul diplo­
matic al așa-numitelor „mari pu­
teri".

Această situație nu mai există și 
nu va mai exista niciodată ! 
nia este membră cu drepturi 
ne în familia liberă a țărilor

liste. Umăr 
tru prieten 
vietică, împreună cu toate țările la­
gărului socialist, făurim viitorul, îna­
intăm împreună spre culmile strălu­
citoare ale comunismului.

înțelegerea profundă a acestor cu­
ceriri a insuflat maselor populare 
noi forțe, entuziasm și energie in 
opera măreață a construirii vieții 
noi. Oricine străbate țara noastră — 
fie că ne e prieten sau nu — vede 
cu proprii săi ochi cum înflorește 
pretutindeni viața, vede cum mun­
ca ereatoare a milioanelor de oa­
meni își găsește expresia concretă 
în realizări remarcabile.

Ia umăr ou marele nos- 
și frate — Uniunea So-

realizate de 
în dezvol-

— Care sînt succesele
Romînia populară 
tarea industriei și agriculturii 
moderne ? — iată 
întrebare a corespondentului.

următoarea

Komî- 
depli- 
socia-

Planul de producție pe 1962 
gospodăriei noastre — dezbătut 
brigăzi și în adunare generală ara­
tă preocuparea colectiviștilor pentru 
întărirea unității noastre. An de an, 
gospodăria colectivă „Viață nouă“ 
din comuna Sîntandrei s-a întărit, a 
devenit tot mai bogată.

Rezultate bune am obținut la cul­
tura cerealelor și îndeosebi la grîu 
și porumb. In 1961 am realizat o 
producție m'edie de 1890 kg. de grîu 
la hectar, depășind cu cîteva sute 
de kg. recolta planificată. Pe o su­
prafață de 60 de hectare am reali­
zat o producție și mai mare : 2.500 
kg. de grîu i'a hectar. Aici, am fo­
losit soiuri de înaltă productivitate, 
am executat cu mai mare atenție 
lucrările agricole. Am hotărît ca ex­
periența strînsă s-o extindem. In 
toamna anului trecut, bunăoară, am 
însămînțat numai soiuri de grîu de 
înaltă productivitate, intr-un teren 
bine pregătit. Producția medie de 
porumb a fost cu aproape 800 kg. 
de boabe la hectar mai mare decît 
în anul 1960.

Recolte bune am scos și la 
tura cartofilor și a legumelor, 
cartofi am obținut un spor de 
ducție de 4000 kg la hectar, 
de realizările anului precedent. Prin 
valorificarea legumelor, am realizat 
circa 300.000 lei venituri bănești.

Sectorul zootehnic însă nu s-a 
dezvoltat pe măsura posibilităților. 
Mă refer atît la efective cît îndeo­
sebi la productivitatea animalelor. 
Anul trecut, de pildă, am obținut 
doar 1200—1300 litri de lapte de la 
fiecare vacă furajată. Cauzele au 
fost multe. In primul rînd, este vina 
consiliului de conducere al gospodă­
riei că n-a depus suficientă preocu­
pare pentru 
de animale, 
cării lor. La 
cătorilor de 
seama de 
fiecare. în timpul verii, vacile 
avut repartizată o pășune

care, prin aplicarea unor lucrări a- 
grotehnice, ar fi putut să dea iarbă 
mai multă. Consiliul de conducere 
al gospodăriei a fost criticat, pe 
bună dreptate, de colectiviști.

Învățînd din lucrările Consfătuirii 
pe țară a țăranilor colectiviști, am 
și luat o seamă de măsuri pentru 
îmbunătățirea muncii în fermele zoo­
tehnice. Totodată, în cursul acestui 
an vom construi o seamă de adă­
posturi : un grajd pentru 100 de 
vite, o maternitate pentru scroafe și 
altele.

Planurile acestea vor prinde viață, 
deoarece colectiviștii noștri sînt ho- 
tărîți să-și dezvolte și mai mult 
gospodăria, deoarece comitetul exe­
cutiv al sfatului popular raional 
început să ne sprijine mai mult.

a

HAIDA DRAGOMIR 
președintele gospodăriei colective 
din comuna Sîntandrei, regiunea 

Hunedoara

Luni dimineața, în sala mică a 
Palatului R. P. Romîne din Bucu­
rești, s-au deschis lucrările Confe­
rinței pe țară a scriitorilor.

La conferință participă delegați ai 
secțiilor și filialelor Uniunii Scrii­
torilor, numeroși invitați din în- 
întreaga țară — scriitori, membri ai 
cercurilor literare.

La deschiderea lucrărilor confe­
rinței au asistat tovarășii: Atanase 
Joja, președintele Academiei R. P. 
Romîne, I. Murgulescu, ministrul 
învățămîntului și Culturii, P. Nicu- 
lescu-Mizil, șef adjunct al Direcției 
de propagandă și cultură a C.C. al 
P.M.R., Constanța Crăciun, adjunct 
al ministrului învățămîntului și Cul­
turii, membri ai C.C. al P.M.R., re­
prezentanți ai unor instituții cen­
trale și organizații obștești, ai altor 
uniuni de creație, reprezentanți ai 
oamenilor muncii din întreprinde­
rile Capitalei.

In aplauzele călduroase ale asis­
tenței, acad. Tudor Arghezi a rostit 
cuvîntul de deschidere a conferinței.

Asistența a păstrat un minut de 
reculegere în memoria maestrului 
Mihail Sadoveanu, președintele Uni­
unii Scriitorilor și a altor scriitori 
care au încetat din viață în ultima 
perioadă : Cezar Petrescu, Al. Kiri- 
țescu, Camil Petrescu, Gheorghe 
Bacovia, Gala Galaction, Lucian 
Blaga, Cristian Sîrbu, Asztaloș Ist­
van, Nicolae Labiș și alții.

Conferința a ales apoi un prezidiu 
alcătuit din scriitorii: Tudor Ar­
ghezi, Mihai Beniuc, Geo Bogza, De­
mostene Botez, Ion Brad, Marcel 
Breslașu, V. Em. Galan, Alecu Ivan 
Ghilia, Kovacs Gyorgy, Dumitru 
Mircea, Nagy Istvan, Ion Pas, Titus 
Popovici, Marin Preda și Zaharia 
Stanou. Au fost alese de asemenea 
comisia de validare, secretariatul și

comisia de redactare a proiectului 
de hotărîre a conferinței.

Ședința de dimineață a fost prezi­
dată de scriitorul V. Em. Galan.

Conferința a adoptat următoarea 
ordine de zi: Darea de seamă asu­
pra creației literare și asupra acti­
vității organizatorice a Uniunii Scrii­
torilor, sarcinile ce revin literaturii 
în lumina documentelor celui de-al 
III-lea Congres al P.M.R., Darea de 
seamă asupra activității comisiei de 
revizie a Uniunii Scriitorilor, apro­
barea unor modificări la Statutul 
Uniunii, alegerea comitetului de 
conducere și a comisiei de revizie 
ale Uniunii Scriitorilor.

Acad. Mihai Beniuc, prim-secretar 
al Uniunii Scriitorilor, a prezentat 
apoi Darea de seamă a comitetului 
de conducere al Uniunii.

Tot în cursul ședinței de dimi­
neață, scriitorul Radu Boureanu a

dat citire Dării de seamă a comi­
siei de revizie.

In ședința de după-amiază, scrii­
torul Ion Bănuță, a prezentat ra­
portul comisiei de validare. Scriito­
rul Demostene Botez, care a prezi­
dat ședința, a dat citire propuneri­
lor de modificări aduse Statutului 
Uniunii Scriitorilor.

Au început apoi discuțiile cu pri­
vire la darea de seamă a comitetu­
lui de conducere al Uniunii Scriito­
rilor, la darea de seamă a comisiei 
de revizie și asupra modificărilor la 
statut. Au luat cuvîntul scriitorii 
Trbus Popovici, Ion Brad, Silvian 
Iosifesou, Ion Pas, Vasile Nicorovici, 
Alexandru Bălăci, Dumitru Corbea, 
Dumitru Ignea, Remus Luca, Ko­
vacs Gyorgy, Mihai Gafița, Vicu 
Mîndra.

Lucrările conferinței continuă.
(Agerpres).

— Dezvoltarea forțelor de produc­
ție pe baza trainică a industriali­
zării socialiste se înfăptuiește 
tr-un ritm foarte rapid, a spus 
varășui I. Gh. Maurer. Sute de 
brici și uzine s-au înălțat pe pă- 
mintul romînesc. Intră în funcțiune 
noi obiective ale industriei extrac­
tive și siderurgice, constructoare de 
mașini, industriei chimice și indus­
triei bunurilor de larg consum. 
Romînia de astăzi produce în 
aproximativ 9 săptămîni, iar în 
unele ramuri industriale, cum este 
construcția de mașini, intr-un timp 
și mai scurt, ceea ce a produs 
vechea Romînie in tot cursul anului 
1938. Țara care importa 95 la sută 
din mașini și utilaje, a ajuns să-și 
producă singură, și cu prisosință, 
utilajul petrolier. Ne fabricăm noi 
înșine tractoarele și camioanele. 
Romînia dezvoltă vertiginos produc­
ția de energie electrică, a sporit de 
cîteva ori producția de textile și 
încălțăminte.

Vasta muncă politico-organizatori- 
că desfășurată de către partid în 
rîndurile țărănimii, puternicul aju­
tor acordat de către stat, au dus la 
obținerea unor importante succese 
și în opera de transformare socia­
listă a agriculturii. în linii genera-

în- 
to- 
fa-

le, cooperativizarea agriculturii a 
fost înfăptuită. Țăranii se îndreaptă 
acum în masă spre forma superioa­
ră a muncii în comun — spre gos­
podăria colectivă. Atît oa suprafață 
cultivabilă, cît și ca număr de fa­
milii, gospodăriile agricole colective 
ocupă un loc dominant. Toate aces­
tea au dus la sporirea simțitoare a 
producției agricole și au deschis 
largi perspective dezvoltării ei în 
continuare.

Realizările noastre economice duc 
necontenit spre ridicarea nivelului 
de trai al populației. Aceasta se 
reflectă in mod grăitor în creșterea 
salariului real al muncitorilor și 
funcționarilor, in sporirea venituri­
lor țărănimii. Partidul și guvernul 
fac totul pentru ca viața oamenilor 
muncii din Romînia să devină pe zi 
ce trece tot mai frumoasă și mai 
îmbelșugată.

In întreaga țară construcția de 
locuințe se desfășoară pe un front 
larg. Pe harta Romîniei au apărut 
noi orașe și centre muncitorești. Se 
desfășoară ample lucrări de moder­
nizare a vechilor orașe.

In ultimii 10 ani, la sate au fost 
construite peste 700.000 de case. Dar 
nu numai oasele noi, confor­
tabile, transformă fața satului romî­
nesc. A dispărut cu desăvîrșire ne­
știința de carte. Cultura socialistă 
pătrunde în casa fiecărui lucrător 
din agricultură. Țăranului romîn 
i-au devenit familiare literatura, 
teatrul, cinematograful; se bucură 
de cuceririle științei, tehnicii, cul­
turii și artei. Din rindurile po­
porului muncitor s-a ridicat o nouă 
intelectualitate care, împreună cu 
generația mai vîrstnică, își consacră 
toate aptitudinile și întregul talent 
dezvoltării economice și culturale a 
țării.

Și toate aceste realizări ne-au fost 
aduse de socialism ! Cînd spui acea­
sta, cind compari Romînia de astăzi 
cu cea de acum 17 ani, te simți 
parcă transportat intr-un alt uni­
vers. Intr-adevăr, racheta socialis­
mului înaintează victorios 1

— In ce constă importanța poli­
tică a acestor cuceriri economi­
ce și culturale ? — a întrebat 
corespondentul.

— Indiferent dacă dușmanilor so­
cialismului le place sau nu, orîn- 
duirea noastră democrat-populară 
este de neclintit pentru că își 
soarbe forța din creația conștientă

(Continuare in pag. a 3-a)

ianuarie a.c. au continuat conferințele regionale 
au avut loc conferințele organizațiilor regionale

cul- 
La 

pro- 
față

alegerea îngrijitorilor 
pentru ridicarea califi- 
retribuirea muncii cres- 
animale, nu s-a ținut 

rezultatele obținute de 
au 

slabă, i

///z intrat
Bacău

Cu cîțiva ani în 
urmă, țăranii mun­
citori din satul 
Petricica, comuna 

Moinești, au alcă- 
agricolă, pentru 
pămînturile cu 
și tractoarelor 
în adeastă pe­

Strugari, raionul 
tuit o întovărășire 
a-șl lucra laolaltă 
ajutorul mașinilor 
statului. Faptul că, 
rioadă, ei au reușit să smulgă pă- 
mîntului recolte mai mari decît ob­
țineau înainte pe ogoarele indivi­
duale i-a convins că munca unită 
este mai spornică.

In același timp, ei au urmărit cu 
mult interes și rezultatele obținute 
de colectiviștii din Grigoreni, un sat 
vtecin, și și-au dat seama că aceștia

Aspect din sala Conferinței Fotoi agerpres
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in marea familie a colectiviștilor

Corespondenții noștri transmits
nică 21 ianuarie. Ea are 319 membri 
și o suprafață de 
teren arabil.

peste 700 de ha.

Conferințe regionale de partid
In zilele de 20 și 21 

de partid. In aceste zile 
P.M.R. Argeș, Crlșana, Galați, Iași, Olter.ia și Suceava.

La conferințe au participat tovarășii Petre Borilă (Crlșana), Nicolae 
Ceaușescu (Iași), Chivu Stoica (Oltenia), Dumitru Coliu (Suceava), Ștefan 
Vo-itec (Argeș), Mihai Dalea (Galați),

CRONICA UZIM5I
înnoiri la țesătorie

le-au luat-o înainte. Anul trecut, 
bunăoară, colectiviștii au recoltat de 
pe fiecare hectar cu 600 kg. de grîu 
șl cit 700 kg. de porumb mai mult 
decît întovărășiții.

Despre superioritatea muncii în 
gospodăria colectivă s-au convins 
întovărășiții și în urma vizitelor fă­
cute la gospodăriile colective frun­
tașe din raionul Tg. Neamț. Iată de 
ce au hotărît să pășească și ei pe 
această cale. Chemarea Consfătuirii 
pe țară a țăranilor colectiviști, care

a fost larg popularizată în rîndurile 
întovărășiților, le-a întărit și mal 
mult această hotărîre.

Festivitatea creării noii gospodării 
colective a avut loc duminică. Cu 
acest prilej, membrii noii gospodării 
au hotărît să traducă în fapt reco­
mandările făcute de către comisiile 
Consfătuirii pe țară 
lectiviști.

a țăranilor co-

lași
Comunele Nico- 

lae Bălcescu și 
Flămînzi sînit apro­
piate una de alta, 
de aid își fac a- 
ultima vreme însă,

muncitori 
vizite. In 
numai oamenii din comuna 

Bălcescu mergeau la cei din 
Flămînzl. Explicația ? In a-

Ploiești
Gura Teghii este 
așezaire din păr-

Pe

Aplicînd învățămintele Consfătuirii

unității 
o con- 
clișeu: 
Gheor- 

îm-

Tovarășul Gheor­
ghe Oprea, preșe­
dintele gospodă­
riei din comuna 
Ștefan Vodă, re­
giunea București, 
a participat la 
Consfătuirea Pe 
țară a țăranilor 
colectiviști. De 
aici, el s-a întors 
cu multe învăță­
minte pentru dez­
voltarea 
pe care 
duce. în 
tovarășul 
ghe Oprea, 
preună cu mem­
brii consiliului de 
conducere al gos­
podăriei, discutând 
despre planul de 
producție pe anul 

1962
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o
țil'e Cislăului.
la începutul aces- 

venit cîțiva dintretei luni, aici au 
cei care participaseră la Consfătui­
rea pe țară a țăranilor colectiviști, 
printre care și Ion Zaharia, briga­
dier la gospodăria colectivă din sa­
tul apropiat Pănătău. Aceștia au 
vorbit celor din Gura Teghii des­
pre lucrurile aflate la sfatul colec­
tiviștilor fruntași, despre felul 
care se muncește și se trăiește 
gospodăria colectivă.

într-o seară, la o 
nare, s-au făcut și 
S-a arătat, bunăoară, 
gospodăriei din Pănătău au avut în 
cursul anului trecut recolte mai 
mari decît ale oamenilor din Gura 
Teghii : cu 300 de kg. pe hectar la 
grîu și cu 800 de kg. pe hectar ia 
porumb. Faptul că au avut recolte» 
mari, că au mărit fermele, le dă pu­
tința colectiviștilor din satul Pănă­
tău să primească pentru zilele-mun- 
că efectuate produse multe și im­
portante sume de bani. De aceea, 
mulți și-au făcut case noi, și-au 
cumpărat mobilă, aparate de radio 
etc.

Discuțiile purtate n-au rămas fără 
rezultat. Numeroși țărani muncitori 
din comuna Gura Teghii s-au hotă­
rît să facă cereri de intrare în gos­
podăria colectivă. Unitatea pe care 
au format-o ei s-a inaugurat dumi-

în 
în

asemenea adu- 
cîteva calcule, 

că membrii

I

Țăranii 
deseori 
aproape 
Nicolae 
comuna 
ceastă comună s-a înființat cu cîți­
va ani în urmă o gospodărie co­
lectivă. Membrii acesteia, muncind 
cu chibzuință, aplicînd metode agro­
tehnice înaintate, au izbutit să spo­
rească recoltele la hectar, să creas­
că viite. In 1961, ca urmare a bune­
lor rezultate dobîndite în producție, 
valoarea zilel-muncă s-a ridicat la 
31 de lei. Dincolo, în satele comu­
nei Nicolae Bălcescu se organiza­
seră întovărășiri agricole. Și deși 
membrii acestora lucraseră destul 
de spornic, veniturile lor erau mai 
mici decît ale colectiviștilor. Die a- 
ceea, mergeau oamenii din comuna 
Nicolae Bălcescu la gospodăria din 
Flămînzi. Voiau să vadă cum tră­
iesc colectiviștii, ce planuri au. ‘

Pentru ca ei să priceapă bine a- 
ceste lucruri, s-a organizat și o sea­
ră de calcule. Cu acest prilej, s-a 
făcut o comparație între veniturile 
obținute anul trecut de către înto­
vărășitul V. Boutiriuc și colectivis­
tul JE; Amihălăcioaei. A reieșit 

. colectivistul cîștigase 
lei mai mult decît
Toate acestea au avut darul să con­
vingă pe întovărășiți că trebuie să 
se înscrie și ei în gospodăria colec­
tivă. Așa au și făcut. 250 de mem­
bri ai celor trei întovărășiri din sa­
tele Nicolae Bălcescu, Prisăcani și 
Chițoveni, aparținînd comunei Nico­
lae Bălcescu, au format o gospodă­
rie colectivă. Noua unitate s-a inau­
gurat duminică 21 ianuarie. Imediat 
mlembrii săi și-au și 
plan de producție pe 
mintelor Consfătuirii 
rănilor colectiviști.

că 
cu 10.000 de 
întovărășitul.

intocmit un 
baza învăță- 
pe țară a ță-

Anul acesta, țesătoria întreprin­
derii pentru industrializarea bum­
bacului va cunoaște o puternică 
înnoire: Pe baza studiului alcă­
tuit în întreprindere, de către un 
colectiv de ingineri și tehnicieni 
din cadrul serviciului tehnic, a 
început acțiunea de automatizare 
a țesătoriei. Războaiele simple sînt 
înlocuite cu războaie automate de 
mare productivitate. In vederea 
automatizării complete a țesătoriei, 
s-a prevăzut montarea unui nu­
măr de 350 de războaie noi.

Primul lot de mașini automate 
a și sosit în întreprindere, în pre­
zent desfășurîndu-se lucrările 
pregătitoare necesare, astfel ca în 
cursul acestei săptămîni să încea­
pă montarea lor în ateliere.

„Ibetext*, „Ibemol* * 
termeni noi 

în industria bumbacului
„Ibetext", „Ibemol" — iată doi 

termeni noi în industria prelu- 
orării bumbacului, termeni ce re­
flectă progresul tehnicii în acest 
domeniu. Cei doi termeni nu sînt 
altceva decît denumirile a două 
produse textile... nețesute.

Articolul „Ibetext“ — folosit 
pînă acum în industria confecții­
lor ca înlocuitor de furnituri, în 
industria de mase plastice ca su­
port pentru p.v.c — își lărgește 
posibilitățile de întrebuințare. La 
I. I. B. au fost încercate condi­
țiile de folosire a „Ibetext“-ului 

. și pentru decorații interioare (dra­
perie, stofă de mobilă etc.). Con­
cluziile sînt dintre cele mai fa­
vorabile.

„Ibemolul" constituie însă ulti­
ma noutate în domeniul „nețesu- 
telor“. El a fost prezentat — pen­
tru prima dată în țară — la al 
treilea pavilion de mostre. Acest 
articol poate fi folosit îndeosebi 
pentru prosoape, halate de baie, 
de plaje etc. în momentul de față, 
în întreprindere se organizează o 
secție nouă pentru producerea 
„IbemoT'-ului, fiind în curs lu­
crările de montare a două mașini. 
S-a prevăzut ca, pînă la sfîrșitul 
anului, noua secție să producă 
peste 800.000 de m. liniari de 
„Ibemol“.

In ultimul meci al turneului pe 
care l-a întreprins în Irak echipa de 
fotbal Steaua București a întâlnit du­
minică Ia Bagdad reprezentativa Ar­
matei irakiene. Fotbaliștii romîni au 
obținut victoria cu scorul de 3—2 
(2-1).

★
„Cupa orașului București" la hand­

bal în 7 a continuat ieri în sala 
Floreasca cu disputarea a două în­
tâlniri. Selecționata București a în­
trecut echipa de juniori a Capitalei 
noastre cu 23—15 (13-7), iar formația 
iugoslavă din Skoplje a învins după

Pe „șantierul* 
creatoarelor

atenția creatoarelor de mo­
de la I. I. B., se află aeilm 

con-
în 

dele 
pregătirea colecției pentru 
tractările semestrului II al anu­
lui.' Pînă acum, au fost realizate 
15 modele noi, în aproape 120 de 
poziții coloristice. Pe șantier se 
află realizarea unor noi modele și 
desene necesare articolelor pen­
tru copii și țesăturilor pentru ro­
chii de vară.

Urmărind actualele teme de 
studii și creație, se poate aprecia 
că și colecția semestrului II va 
oferi cumpărătoarelor numeroase 
surprize.

Pregătirile artiștilor 
amatori pentru concurs

44 de fete — filatoare, țesătoare, 
lucrătoare de la preparație și fi­
nisaj — îndrăgostite de muzică, 
dar și cu „simț“ muzical, au al­
cătuit o orchestră de mandoline. 

Fetele au hotărît să participe la 
Concursul pentru echipele de a- 
matori. Zilele acestea a fost al­
cătuit repertoriul și programul o- 
relor de repetiții.

Abonați! standului 
cu cărți

în întreprindere, în 
atît la unitatea A cît și 
tatea B, există, pe lingă 
tecile centrale, numeroase 
teci volante. La unitatea 
blioteca „mare" numără 
1400 de cititori permanent!. Pe­
riodic se organizează aici discu­
ții despre cărți, recenzii, prezen­
tări făcute de muncitoarele din 
întreprindere.

Dar dragostea de cărți îmbracă 
și alte aspecte. Iată un fapt. Din 
cauza cererii prea mari a fost 
nevoie să se organizeze standuri 
pentru desfacerea cărților. In în­
treprindere există numeroși mun­
citori care își alcătuiesc biblio­
teci personale. Numai la unitatea 
A există peste 600 de astfel de 
muncitori. Aceștia sînt abonații 
permanenți ai standului cu cărți.

ELISABETA PETREANU

sectoare, 
la uni- 
biblio- 
biblio- 
A, bi- 

peste

un meci foarte echilibrat și intere­
sant cu 20-19 (12-11) selecționata Mag­
deburg. Golul victoriei în acest meci 
a fost maroat dintr-o lovitură de la 
7 metri, în ultimul minut de joc.

★
Partidele disputate luni în campio­

natul republican de hochei pe gheață 
s-au terminat cu următoarele rezulta­
te : Steaua București — Voința 
Miercurea Ciuc 12-1; Știința Cluj — 
Știința București 5-2; Tîrnava Odor- 
hei — Șurianul Sebeș Alba 14-1} 
Steagul Roșu Brașov — Metalul Ră­
dăuți 5-3.
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In regiuneâ Ploiești

Construcții
și mai

mai multe, 
ieftine

Comifefe de stradă premiate

în anul care a trecut, construc­
torii din cele 3 întreprinderi apar- 
ținînd Trustului Regional de Con­
strucții Ploiești au desfășurat o ac­
tivitate mai rodnică decît în anii 
precedenți. Acest lucru se oglindeș­
te și în creșterea volumului de pro­
ducție cu 20 la sută față de anul 
.1960.

In anul 1961 în regiunea Ploiești 
au fost date In folosință 1509 apar­
tamente, au fost construite noi 
școli cu 76 săli de clasă, un cine­
mascop cu 1000 locuri, 3 cinema­
tografe și alte construcții 
culturale. Realizîndu-se un ritm ra­
pid de execuție, unele dintre aceste 
obiective au fost date în folosință 
înainte de termen.

Cu toate 
activitatea 
și o serie 
de acestea 
voltării sectorului de construcții, cî­
teva probleme de actualitate se im­
pun tn atenția comitetului executiv 
al sfatului popular regional și con­
ducerii Trustului de construcții. In 
primul rtad este vorba despre lipsa 
de preocupare a conducerii Trustu­
lui pentru îndeplinirea la timp a 
planului de producție, a reducerii 
prețului de cost, a înlăturării chel­
tuielilor suplimentare (este vorba de 
dobînzi și penalizări ca urmare a 
începerii lucrărilor înainte de finan­
țare), a existenței stocurilor supra- 
normative. Anul trecut cele trei în­
treprinderi de construcții și-au În­
deplinit planul de producție numai 
in proporție de 96 la sută. Nu au 
fort respectate nici sarcinile de re­
ducere a prețului de cost, întreprin­
derile rămînînd datoare la acest Ca­
pitol cu 3.800.000 lei. Aceste lipsuri 
se datoresc în bună parte modului 
defectuos de organizare a muncii ta 
trust. La crearea situațiilor necores­
punzătoare în activitatea de 
strucții-montaj, au contribuit 
ducerile tehnice ale șantierelor și 
In primul rînd ale Trustului (di-

rector N. Dumitriu), care, concen- 
trîndu-se mai mult asupra produc­
ției, au scăpat din vedere probleme 
deosebit de importante ca : reduce­
rea prețului de cost, creșterea pro­
ductivității muncii, organizarea mun­
cii în acord și altele.

Iată, de pildă, cum s-au manifes­
tat aceste lipsuri pe 
locuințe din orașul 
jîndu-se organizarea 
muncă în cvartalele 
și in cele de pe Bd. Republicii, a 
fost angajată mină de lucru peste 
nevoile existente. Aceasta a dus la 
o slabă productivitate a muncii și 
în ultimă instanță la nerealizarea 
sarcinilor de reducere a prețului de 
cost. In unele cazuri există lipsuri 
și în ceea ce privește calitatea. 
S-au cheltuit pentru refacerea unor 
lucrări prost executate aproape 
300.000 lei. La unele cvartale din 
Ploiești utilajele grele au fost nera- 
țional folosite. Pe un singur șantier, 
de pildă, au fost montate 3 macarale 
turn, nefolosite continuu — în timp 
ce pe alte șantiere ele puteau fi uti­
lizate din plin.

Întreprinderilor de construcții din 
regiunea Ploiești le revin in acest 
an sarcini mult sporiteț volumul 
construcțiilor proiectate in anul 
1962 se ridică la 200 milioane lei, 
cu aproape 40 milioane lei mai mult 
decît în anul trecut. Prin folosirea 
chibzuită a acestor fonduri se vor 
construi în centrele petrolifere 1915 
apartamente, adică cu 400 mai mult 
ca anul trecut. Comitetul executiv 
al sfatului popular al regiunii Plo­
iești și conducerea Trustului au un 
rol important in realizarea a- 
cestor obiective. Sub conducerea lor 
concretă, șantierele de construcții 
trebuie să lichideze neinttrziat lip­
surile semnalate, să lupte pentru 
îndeplinirea planului la toți indicii, 
să devină în cel mai scurt timp în­
treprinderi rentabile.

V. LUPU 
corespondentul „Romîniei libere"

---------------------------------------------- «IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIIIIIUIIIIII -

Importante lucrări de alimentare cu apă

șantierele de 
Ploiești. Negli- 

locurilor de 
halei centrale

social-

realizările dobîndite, în 
T.R.C.-Ploîești s-au ivit 

de lipsuri. Ținînd seama 
și de perspectiva dez-

con- 
con-

CONSTANTA (de la coresponden­
tul nostru). — La Constanța se des­
fășoară lucrările celei de a 4-a con­
ducte de alimentare cu apă a ora­
șului de la uzina Caragea-Dermen. 
Conducta va fl executată din beton 
armat precomprimat. Prin darea 
folosință 
pacitatea 
conducte

Tot ta 
mentăril

în
ca­
pe

a acestei noi conducte, 
de transport a apei 
se va dubla.
vederea îmbunătățirii 

cu apă a orașului Constan-

seța și a localităților de pe litoral, 
execută in prezent automatizarea 
funcționării uzinei Caragea-Dermen.

O stație de pompare automati­
zată la complexul de rezervoare 
din Constanța șl acționarea prin te­
lecomandă a funcționării utilajului 
la sursa de alimentare cu apă de la 
„Biruința" sînt alte lucrări care vor 
asigura alimentarea cu apă a litora­
lului în condiții optime și la 
alunea necesară.

ali-

Blocuri noi ta centrul orașului Medgidia

La 23 ianuarie se 
împlinesc 13 ani IO
de la înființarea i J qm 
miliției populare. | -1 <41
Făurită din iniția- IU III
tiva Partidului Mun­
citoresc Romîn în ———. ■ .
focul luptelor revo­
luționare pentru consolidarea orînduirii 
democrat-populare, miliția a primit 
misiunea nobilă de a apăra — alături 
de celelalte organe ale aparatului de 
stat — proprietatea socialistă și avutul 
personal al cetățenilor, ordinea și 
liniștea publică.

In condițiile istorice cînd clasa 
muncitoare, în alianță cu țărănimea 
muncitoare, sub conducerea Înțeleaptă 
a partidului, a trecut la înfăptuirea 
sarcinilor revoluției socialiste, vechile 
organe ale puterii și administrației de 
stat nu mai puteau fi menținute. Statul 
burghez și în primul rînd organele lui 
represive trebuiau sfărîmate și înlo­
cuite cu organe de stat noi, de tip so­
cialist. Un astfel de organ a devenit 
miliția noastră populară.

Crearea miliției populare a constituit 
un moment însemnat în lupta pentru 
lichidarea odiosului aparat de stat 
burghezo-moșieresc și pentru crearea 
unui aparat de stat nou, pus în slujba 
intereselor oamenilor muncii.

Miliția populară se deosebește ra­
dical de instituțiile de tristă amintire 
ale Romîniei burghezo-moșierești — 
poliția și jandarmeria. Instrumente 
docile claselor exploatatoare, clini de 
pază ai intereselor capitaliștilor și mo­
șierilor, poliția și jandarmeria aveau 
criminalul rol de a înăbuși în sînge 
lupta 
sate 
bună.

Orj
muncitoare și 
ridicau la luptă împotriva exploatării 
și asupririi, poliția și jandarmeria in- 
terveneau cu brutalitate în apărarea 
intereselor statului burghez și ale ola- 
selor exploatatoare, 
vernelor reacționare, 
meria împreună cu 
gloanțele ucigătoare
nilor răsculați în neuitatul an 1907,

maselor 
pentru

populare de la orașe și 
libertate și o viață mai

de cite ori eroica noastră clasă 
țărănimea muncitoare se

Din ordinul gu- 
poliția și jandar- 

armata și-a trimis 
împotriva țăra-

Mulți cetățeni ai raionului Tu­
dor Vladimirescu din Capitală 
s-au Intîlnit duminică dimineața 
In sala ieatrului „Constantin Tă- 
nase". Au venit să sărbătorească 
pe cei mai buni gospodari ai ra­
ionului, pe aceia care au muncit 
cu hărnicie și pricepere in cele 
248 comitete de stradă.

Munca desfășurată de sfatul 
popular a! raionului Tudor Vladi­
mirescu pe linia gospodăririi și 
înfrumusețării străzilor, parcurilor, 
pentru mai buna întreținere a lo­
cuințelor a primit un sprijin de 
seamă din partea comitetelor de 
stradă.

Printre realizările cu care aces­
tea se pot mîndri, trebuie amin­
tite lucrările de pavare all străzi, 
canalizarea unui număr de 6 
străzi, crearea a 30 de noi spații 
verzi. Antrenarea cetățenilor la 
executarea acestor lucrări, munca 
depusă de ei în orele libere au 
dus la realizarea unor economii 
importante. Cifra ce indică aceste 
economii este de 432.000 lei.

Intre bunii gospodari al comite­
telor de stradă — căci mulți me­
rită din plin această denumire — 
cei mai merituoși au fost premiațl. 
La lntîlnirea care a avut loc du­
minică, celor mal bune comitete 
de stradă, fruntașe pe raionul TU­

I

s-a înmînat

BREVIAR
despre toți 
nu mai pu-

dor Vladimirescu, li 
premii.

E greu să vorbim 
fruntașii. E vorba de 
țin de 40 comitete de stradă, care 
au fost premiate. Putem doar spi­
cui cîteva lucruri din activitatea 
acestora. Comitetul de stradă din 
circumscripția electorală 151, al 
cărui președinte este Mihail Mo- 
raru, a adus, prin sprijinul dat pa- 
vării trotuarelor pe strada Cogll- 
nic, economii In valoare de 8.438 
lei. La fel, comitetul de stradă din 
circumscripția 157 a reușit să re­
pare, cu sprijinul cetățenilor, 
străzi pe o suprafață de 3.150 m.p. 
Rezultate bune au dobindit comi­
tetele de stradă și In privința 
plantării arborilor, curățeniei imo­
bilelor, a străzilor, păstrării bunu­
rilor obștești, activității bibliote­
cilor de casă, colectării fierului 
vechi, deșeurilor și altele.

O dată cu comitetele de stradă 
au fost premiațl și cei mai buni 
instructori voluntari printre care : 
Aurelia Costovici, Dumitru Bănă­
țean, Stan Petrescu, Luca Sclnteie, 
fon Ignat, Maria Rizescu și alții.

Luni după amiază, Intr-un cadru 
festiv, a avut loc premierea celor 
mai bune comitete de bloc din ra­
ionul Tudor Vladimirescu.

INSTANTANEE

numai mușețel
La farmacia numărul 

88 de pe bulevardul N. 
Titulescu a intrat un 
cetățean cu un ditamai 
abces dentar.

— Aveți ceai de mu­
șețel ?

— Nu.
— Și cînd aduceți 7
— Poate luna viitoa-

re...
Mușețelul este o plan­

tă la indemîna oricui. 
Așa că... precis, cetă­
țeanul va găsi în altă 
parte. Precis ? Să nu ne 
grăbim. Dar să încer­
căm. La farmacia 51 de 
pe str. Mihai Vodă, so­
licitarea obișnuitului 
mușețel echivalează cu 
căutarea cine știe cărei 
plante exotice aduse de 
pe un 
părtat.

— Nu 
ceva...
- Și 

ce 7
— Poate, în curînd, — 

răspunde enigmatic far­
macista.

Și tot așa, o pornim

continent înde­

avem așa
cînd veți adu-

mai departe... 
nu se găsește 
farmacia 102 din cartie­
rul Bucureștii Noi, nici 
la cea din comuna He­
răstrău și — cît am um­
blat ieri — la aproape 
nici o farmacie din Ca­
pitală. Planta este atît de 
răspândită, — crește pe 
orice loc — incit este 
intolerabil ca mușețe­
lul să lipsească in far­
macii.

Să vedem însă de ce 
absentează mușețelul 7 
lncercind să stabilim 
cauzele, ajungem la o 
întreagă discuție în 
contradictoriu intre Ofi­
ciul farmaceutic al Ca­
pitalei și Centrocoop- 
plante medicinale. Ofi­
ciul farmaceutic al Ca­

pitalei opinează că Cen- 
trocoop-plante medici­
nale este in restanță cu 
14.800 de kilograme de 
mușețel, iar cel pe care 
îl livrează este de 
proastă calitate și nu 
poate fi primit in raf­
turile farmaciilor. Cen-

- iiiiiiiiiiiiiniiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii -

Mușeței 
nici la

medici- 
că nu-i 

hârtiile 
calitate

trocoop-plante 
nale susține 
adevărat (deși 
atestă proasta 
a mușețelului livrat), că
el dă mușețel de bună 
calitate. Numai că el dă 
mușețel de bună calita­
te celor două magazine 
Plafar, pendinte de el 
și care magazine nu pot 
satisface populația în­
tregului oraș.

Și în timpul acesta, 
floarea de mușețel sus* 
până jignită că pe fi­
rava ei tulpină s-a iscat 
o polemică despicîn- 
du-se firul în patru de 
către cele două unități 
susamintite.

Căci, la urma urmei, 
nu despre mușețel este 
vorba aici, ci despre o 
neglijență de neadmis, 
de pe urma căreia su­
feră cetățeanul. Ar fi 
de dorit ca cei în drept 
să intervină în această... 
dispută și să pună lu­
crurile la punct.

D. TABACU

LA CINEMATOGRAFUL „PA­
TRIA" din Capitală a fost prezen­
tat luni seara, în premieră de gală, 
noul film romînesc „S-a furat o 
bombă". Au participat: C. Prisnea, 
adjunct al ministrului Invățămîn- 
tului și Culturii, Al. Buican vicepre­
ședinte al I.R.R.C.S., cineaști și alți 
oameni de artă și cultură, un nu­
meros public.

Tov. Ion Florea, director general 
adjunct al Studioului Cinematografic 
București a prezentat publicului 
noua producție a cinematografiei ro- 
mînești și pe principalii realizatori 
și interpreți ai filmului.

UN COLECTIV al Teatrului „C. I. 
Nottara se află în prezent în turneu 
în regiunea București cu piesa „Bă­
ieții veseli" de H. Nicolaide.

TEATRUL POPULAR „Grivița Ro­
șie" care activează la clubul „Gri­
vița Roșie" va prezenta în această 
t&ptămină două spectacole cu piesa 
„Oameni care tac" in zilele de marți 
23 și sîmbătă 27 ianuarie orele 19,30.

ORCHESTRA RADIOTELEVIZIU- 
NII dirijată de Emanoil Elenescu va 
da joi 25 ianuarie la ora 19,45 în 
sala din str. Al. Popov un concert 
simfonic al cărui solist va fi pianis­
tul Nicolae Brînduș. In program : 
Ion Dumitrescu, Rahmaninov, Rous- 
sel și Turina.

IN ORAȘUL OȚELUL ROȘU au în­
ceput zilele acestea lucrările de 
construcție a unei Case de cultură. 
Noul edificiu, care se ridică pe te­
renul din spatele Poștei, va avea o 
sală de spectacole cu o capacitate 
de 600 de locuri și alta cu 150 de 
locuri, săli de lectură, bibliotecă 
săli pentru repetițiile formațiilor ar­
tistice și alte anexe. (N. STRATON, 
corespondent voluntar).

UN CONCERT POPULAR prezin­
tă astăzi, 23 ianuarie, ora 17, Or­
chestra „Barbu Lăutaru" la Uzinele 
Semănătoarea din Capitală. Dirijor: 
Nicu Stănescu. Soliști : Maria Lătă- 
rețu, Angela Moldovan, Vlad Dio- 
nisie. Dan Moisescu și Maria Cioban.

LA FOCȘANI, în perioada 27—30 
ianuarie a.c., Teatrul de Operă și 
Balet al R.P.R. în colaborare cu Fi­
larmonica de Stat din localitate pre­
zintă „Răpirea din Serai" — operă 
bufă în 3 acte de W. 
Conducerea muzicală: 
Petro viei.

A. Mozart. 
Constantin

ȘI BALET

Duminlcâ dobrogeană
CONSTANȚA (de la coresponden­

tul nostru). — In Orașele și satele 
dobrogene, ziua de duminică a fost 
închinată cu deosebire acțiunilor 
culturale. Din numeroasele mani­
festări care au avut loc iată cîteva: 

Actorii Teatrului de Stat Con­
stanța și-au desfășurat activitatea 
pe 5 scene: In sala Teatrului de 
Stat — spectacolele „Zări necu­
prinse" și „Siciliana", în sala „Fan­
tasio" — speotacolul de estradă 
„La mare și la mai mare", în Sala 
sporturilor — spectacolul ansamblu­
lui „Brîulețul" : „Cu ctntec, joc și 
voie bună", la căminul cultural din 
Agigea - un spectacol al secției de 
păpuși, iar la Casa de culturi din 
Mangalia — baletul „Copelia". La a- 
ceste reprezentații au participat 
5000 de spectatori.

Pe scenele căminelor culturale 
de la Somova, Isaceea, Saraiu și din 
alte 8 localități s-au întrecut, ta ca­
drul fazei intercomunale ale celui 
de al 3-lea festival „I. L. Cairagiale", 
45 echipe artistice de amatori.

Printre piesele prezentate se numără 
„Lădița de campanie", „Rîsul pă­
mântului", „Neamurile" și altele.

TEATRUL DE OPERA
AL R.P.R. primește în această săp- 
tămînă doi oaspeți ' din R. P. Bul­
garia : Katia Popova care interpre­
tează astăzi, 23 ianuarie, rolul prin­
cipal din opera „Faust" de Gounod 
și Lalia Iordanova care va apare la 
27 ianuarie, în rolul principal din 
„Trubadurul" de Verdi.

•—lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll------
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împotriva muncito­
rilor care au ma­
nifestat pentru pîine 
și libertate la 
decembrie 1918,

13 
la

Lupeni în 1929, la 
atelierele C.F.R. Grivița

General locotenent 
Staicu Stellan

din București
în anul 1933.

Deosebindu-se
ție și jandarmerie — instrumente 
odioase ale fostelor clase exploata­
toare, care și-au atras ura și disprețul 
poporului — miliția Republicii popu­
lare Romîne este slujitoare devotată 
a intereselor celor ce muncesc, prin 
activitatea sa neobosită, cîștigîndu-și 
dragostea și stima oamenilor muncii, 

însuflețiți de mărețele realizări ale 
harnicului nostru popor pe frontul 
construcției socialiste, de luminoasele 
perspective ce se deschid în fața pa­
triei noastre, lucrătorii de miliție se 
străduiesc să-și ridice nivelul pregăti­
rii profesionale și politice, să-și îm­
bunătățească metodele de muncă, com­
petența și operativitatea în muncă 
pentru a îndeplini cu cinste sarcinile 
de mare răspundere încredințate.

Conducerea de către partid a fost și 
este chezășia succeselor obținute de 
către organele si formațiunile de 
miliție în decursul întregii lor activi­
tăți. în lupta pentru prevenirea și 
combaterea infracționismului, lucrăto­
rii de miliție au avut și au drept 
călăuză sigură hotărîrile și directivele 
partidului și guvernului, ordinele mi­
nistrului Afacerilor Interne care dau 
conținut concret și perspectivă largă 
muncii de miliție, ridicînd neîncetat 
nivelul ei. Organizațiile de bază ale 
partidului și aparatul politic din orga­
nele de miliție se preocupă îndea­
proape de ridicarea conștiinței politice 
a cadrelor ajutîndu-le să înțeleagă 
însemnătatea politică a misiunilor pe 
care le îndeplinesc.

Crescută și educată de 
ția populară a devenit 
omogen și competent,

fundamental de poli-

partid, mili- 
un organ 

cu o înaltă

SPORT SPORT
«Cupa orașului București" 

la handbal în 7
Duminică ta sala sporturilor Flo- 

reasca din Capitală a început com­
petiția internațională de handbal in 

7 „Cupa orașului București" (ediția a 
IV-a) la care participă echipele mas­
culine ale orașelor Magdeburg, Bu­
dapesta, Skoplje și București (cu 
două echipe). Prima reprezentativă 
a orașului București a debutat vic­
torioasă întrecînd cu scorul de 
26—16 (14—7) redutabila formație 
Magdeburg. Cele mai multe puncte 
ale echipei noastre au fost înscrise 
de Moser, care a marcat de 11 ori 
în poarta echipei oaspete. în meciul 
Budapesta — București (juniori) re­
zultatul a fost 20—16 în favoarea 
handbaliștilor maghiari.

Pe ecrane va rula un nou film romlnesc, „Străzile au amintiri , 
după scenariul lui Dimos Rendls șl loan Grlgoreawu, în regia lui 
Maaiole Marcus. In clișeul nostru : o secvență ta oare apar Maria 

Dumitrache șl Valeriu Paraachlv.

PE ECRANE

„Salt spre glorie
Confruntat cu biografia doctoru­

lui Santiago Ramon Y Cajal, — așa 
cum ne este ea relatată pe ecran — 
titlul filmului exprimă o tristă iro­
nie : gloria descoperitorului spaniol 
rămîne efemeră și ineficace intr-o 
lume care dă omului cu mult mai 
puțin decît îi ia. Astfel privită, 
biografia dezvăluie sensuri profund 
umane ale unei vieți dăruită cu to­
tul dezinteresat științei. Că docto­
rul Cajal apare în epocă drept un 
neînțeles și un neajutorat, că el — 
ca atîția alții — regăsesc în liniștea 
laboratorului și în cercetarea perse­
verentă acel echilibru al rațiunii pe 
care societatea, cu racilele ei mo­
rale nu i-1 putea oferi, aceasta nu 
mai este un șablon al vieților ro­
manțate ci un adevăr pe care ci­
neaștii fac bine că-1 spun.

Este remarcabil pentru scenariul 
semnat de Vincente 
nuel Pombo Angulo 
portretul savantului 
purității morale nu
filantropie a profesiunii, ci prin 
clarviziunea și eroismul cu care el 
înfruntă riscul morții pentru a rea-

Escriva și Ma­
li faptul că 

capătă aureola 
prin obișnuita

SPORT
întrecerile schiorilor fruntași

((

capacitate comba­
tivă, iubit de popor 
și temut de dușmani. 

Ca urmare, lucră­
torii de miliție — 
fii ai clasei munci­

toare și ai țărănimii muncitoare — 
oameni curajoși și hotărîți, devotați 
cauzei partidului, sînt gata în orice 
moment să îndeplinească chiar cu 
sacrificiul vieții misiunile încredințate.

” .............................  patriei,
minu- 

pentru 
muncii.

, dușmă-
și infractoare, în rindurile 

s-au călit cadre de nădejde 
pregătite și înalte

Credincioși jurămîntului dat 
lucrătorii de miliție săvîrșesc 
nate fapte de eroism în lupta 
apărarea intereselor oamenilor 
In încleștarea cu elementele 
noase și infractoare, în i 
miliției 
cu o temeinică 
calități morale.

De neuitat este amintirea luminoasă 
a eroilor miliției Iuga Iancu, Gruia 
Dumitru, Frigea Ion, Bulz Sabin, Zi- 
daru Constantin și a altora care au că­
zut în lupta cu dușmanul, apărînd cu 
prețul vieții cuceririle revoluționare și 
iiniștea oamenilor muncii. Faptele lor 
nepieritoare constituie pentru lucrătorii 
de miliție exemple vii de patriotism 
înflăcărat, de devotament nemărginit 
față de partid și popor, îi mobilizează 
în lupta împotriva celor ce ar încerca 
să lovească în proprietatea socialistă, să 

avutul personal al cetățeni- 
tulbure ordinea și liniștea

atenteze la 
lor sau să 
publică.

Succesele
sarcinilor de răspundere ce le revin se 
datoresc în mare măsură și faptului că 
organele și formațiunile de miliție au 
primit și primesc un sprijin permanent 
și prețios din partea oamenilor muncii. 
Educați de partid, oamenii muncii în­
țeleg tot mai bine că apărarea legalită­
ții socialiste nu este numai sarcina or­
ganelor de stat, ci o sarcină a între­
gului popor. In acțiunile cele mai im­
portante pentru prevenirea și descope-

dobîndite în îndeplinirea

rirea infracțiunilor, 
oamenii muncii au 
adus o contribuție 
de preț la demas­
carea elementelor 
necinstite, fapt ce 
reflectă în mod 
profund legătura in- 
creat între organele 
muncii.

destructibilă oe s-a 
de stat și oamenii

Numai în orînduirea socialistă înflo­
resc asemenea relații bazate pe încre­
derea reciprocă și colaborarea tovără­
șească între organele de stat și masele 
de oameni ai muncii.

Pășind în al 14-lea an de activitate, 
lucrătorii de miliție sînt hotărîți să de­
pună eforturi mereu sporite pentru a 
ridica neîncetat calitatea muncii lor.

Dacă burghezia, așa cum spunea 
marele Lenin, a decretat sacră și inviola­
bilă proprietatea capitalistă, care este 
un produs al exploatării și al jefuirii 
oamenilor muncii, proprietatea socia­
listă, rod al muncii creatoare a între­
gului popor, izvorul fericirii și bună­
stării sale materiale, este de mii de ori 
mai sacră și mai inviolabilă.

Avînd ca îndreptar sarcinile ce ne 
revin din documentele Congresului al 
III-lea al Partidului Muncitoresc Ro­
mi-, lucrătorii de miliție sînt hotărîți 
ca, îmbinînd cu pricepere măsurile pre­
ventive cu cele de descoperire a in­
fracțiunilor comise, să vegheze cu străș­
nicie ca proprietatea socialistă și avu­
tul personal al cetățenilor să nu fie 
știrbite, ca ordinea și liniștea publică 
să nu fie tulburate.

Totodată ei își manifestă hotărîrea 
de a desfășura o muncă perseverentă 
și plină de abnegație pentru a ridica 
pe o treaptă superioară nivelul lor de 
pregătire în scopul rezolvării cît mai 
depline și în mod corespunzător a se­
sizărilor și cerințelor oamenilor mun­
cii, pentru îndeplinirea tuturor misiu­
nilor ce le revin.

Cu prilejul celei de a 13-a aniver­
sări, miliția noastră populară își re- 
înoiește legămîntul făcut în fața parti- 
> dui și guvernului de a fi la înălțimea 
misiunilor încredințate, prin îndepli­
nirea exemplară a tuturor sarcinilor în­
credințate, adueîndu-și contribuția 
alături de întregul popor muncitor la 
măreața operă de desăvîrșire a oon- 
strucției socialiste în patria noastră.

POIANA BRAȘOV, (de la cores­
pondentul nostru). — Sîmbătă și du­
minică s-a desfășurat Îs Poiana Bra­
șov concursul republican de schi do­
tat cu „Cupa Olimpia". întrecerea a 
cuprins probele de fond, ștafetă și 
sărituri speciale. în ciuda zăpezii pu­
ține, participant la acest concurs 
au reușit să obțină, în general, re­
zultate valoroase.

Iată acum cîteva din 
înregistrate în cadrul 
pia" : Fond junioare miei _ . 
Rodica Stoian („Olimpia”) ; 
junioare mari: 1. Doina Boboc 
limpia") 23’54”8; senioare I
1. Iulișna Matei 
24’14’’5 ; seniori 15 km.:
tre Dinu (Dinamo) 56’22”6; 
mici 5 km.: 1. Florin Bunea 
Sinaia) 22’40”l; juniori mari 
1. Mircea Cimpoia (Olimpia) 
ștafete 3x3 km.: 1 „Olimpia" 41’04”8; 
juniori 4x5 km.: 1. „Dlnamo” lh31’53”4; 
seniori 4x10 km.: 1. „Dinamo" 2h 
38’42”3.

Săriturile speciale au atras dumini-

rezultatele 
„Cupei Olim- 

Fond junioare mici 3 km.: 1.
- -- - 14’14”9j

: (,,O-
5 km.: 

(„Dinamo") 
1. Pe- 
junlori 

(Voința- 
10 km.: 
41’27’-7;

de 
din

că un mare număr 
trambulina mijlocie 
șovului. 25 de săritori, 
seniori și 13 juniori 
spre a obține performanțe cît 
bune. Zăpada puțină și foarte umedă 
a influențat defavorabil desfășurarea 
săriturilor.

Rezultatele sînt următoarele: juniori 
1. Gh. Voinea (Olimpia) 190,3 puncte; 
seniori: 1. FI. Voinea (Dinamo) 218,6 
puncte.

Pe pirtia de la Paring s-au dispu­
tat probele alpine din cadrul „Cupei 
Olimpia”. Dintre rezultatele înregis­
trate se remarcă victoria lui Gh. Bă­
lan în proba de slalom special se­
niori — 60 de porți. El a terminat 
cursa în timpul de 112,6 sec. Proba 
feminină de slalom special senioare 
a fost cîștigată de Mihaela Stoenescu. 
La slalom uriaș a ieșit învingător ex­
perimentatul schior Gh. 
veanu.

spectatori la 
Poiana Bra- 

din care 12 
s-au întrecut 

mai

Cristolo-

Succesul luptătorilor romînl la turneul din Franța
PARIS 21 (Agerpres). 

romîni Valeriu Bularca 
nu au cîștigat detașat 
lupte clasice desfășurat 
Ferrand, unde, alături _ 
fost prezenți cei mai buni 
francezi din categoriile 70 
kg. După cum subliniază 
dentul sportiv al agenției 
Presse" campionul mondial 
Bularca a făcut o impresie puterni­
că prin calitățile sale tehnice, iar 
Ion Țăranu s-a dovedit posesorul 
unei forțe puțin obișnuite. Bularca, 
la cat. 70 kg, a repurtat victorii

— Luptătorii 
și Ion Țăra- 
turneul 
la 
de

de
Clermont 
ei, au 
luptători 
kg și 78 
corespon- 

„France 
Valeriu

spectaculoase în dauna luptătorilor 
francezi Beaudonnat, Munoz, Robin, 
Bouvet. La rîndul său Ion Țăranu 
a avut de luptat împotriva campio­
nului francez Renă Schiermeyer, me­
dalie de bronz la J.O. de la Roma 
pe care l-a învins categoric, ca și 
pe ceilalți participant! : Lamy, Piano, 
Rambourdin.

luptătorilor

Un meci original de șah
MOSCOVA 22 (Agerpres). — 

TASS transmite :
Campionul mondial de șah Mi­

hail Botvinnik și fostul campion 
Vasili Smislov „își vor încrucișa 
spadele" în curînd într-un meci 
de două partide. Acesta însă nu 
ya fi un meci revanșă a celor doi 
iluștri șahiști ai lumii și nici mă­
car o întîlnire în cadrul unei com­
petiții.

De data aceasta ei vor comanda 
„armate" formate din „piese de 
șah vii“. Această dispută originală 
se va desfășura la 26 și 27 februa­
rie în uriașa arenă a Palatului 
Sporturilor' din Moscova unde vor 
asista 15.000 de spectatori. Fondu­
rile strînsc cu prilejul acestui 
meci organizat de Comitetul So­
vietic pentru apărarea păcii și de 
Clubul central de șah din U.R.S.S., 
vor fi vărsate Fondului păcii.

Nu numai iubitorii de șah dar 
și amatorii de artă sînt interesați 
de această întîlnire.

Rolurile figurilor și pionilor vor 
fi „interpretate" de sportivi, iar 
pentru fiecare din ei vor „răspun­
de" pe scenă artiști de cinema și 
de la teatrele din Moscova. Cînd 
va fi luată o figură sau un pion 
artistul respectiv va executa un 
număr din repertoriul său. își vor 
da concursul cei mai populari ar­
tiști sovietici.

liza experiența unul vaccin. Aceste 
laturi mai puțin cunoscute ale lup­
tei pentru progresul științei capătă 
în film o preponderență lăudabilă 
asupra recunoașterii finale a străda­
niei sale în toate colțurile lumii. Ci­
neaștii preferă să urmărească în 
raporturile sale familiare sau socia­
le particularitățile caracterului său, 
decît să exploateze succesul tîrziel- 
nic dobîndit cu prețul atîtor sacri­
ficii și prin înfruntarea aproape 
disperată a somităților obtuze din 
viața medicală a vremii.

Deși realist în liniile mari ale 
conflictului și plin de sensibilitate 
în cercetarea preocupărilor eroului 
la vîrsta formării caracterului, (re­
gia : Leon Klimovsky) filmul păcă­
tuiește în unele episoade printr-o 
voită și falsă subliniere a detașării 
lui de preocupările cotidiene ceea 
ce, vine în contradicție cu alte epi­
soade (atitudinea în timpul epide­
miei, discuțiile despre vaccin în fața 
notabilităților orașului etc.). De alt­
fel, însăși desfășurarea subiectului 
este întrucîtva eliptică la început, 
nereușind să explice concludent 
prezența eroului în Cuba șl efectul 
moral al acestei întîmplări din tine­
rețe.

Din numărul nu prea mare al 
personajelor care au într-adevăr un 
rol în această evocare biografică, 
rolul principal a fost cel mai bine 
interpretat. Adolfo Marsillach este 
un artist al mimicii discrete, al 
sentimentelor gingașe exteriorizate 
cu candoare, al trăirilor intense co­
municate 
tr-un ecou 
intensitate

spectatorului doar prin- 
reținut, nuanțat care dă 
sugestiei.

EUGEN ATANASIU

Filarmonica de Stat „Moldova" 
Iași organizează tn zilele de 10 
și 11 februarie 1962, la sediul Fi­
larmonicii din strada Cuza Vodă 
29, Iași, un

CONCURS
pentru ocuparea postului de di­

rijor la orchestra simfonică
Candidații vor depune la secre­

tariatul Filarmonicii pină la data 
de 5 februarie 1962 cererile în­
soțite de diploma de specialitate 
(copie), memoriul de activitate ar­
tistică și

Probele 
toarele :

. 1. Probe
— dictat
— orchestrarea unui 

dintr-o lucrare muzicală.
2. Proba de
— lucrarea 

dat
— citire la
— acompaniament
Concursul începe sîmbătă 10 fe­

bruarie 1962 ora 10.

repertoriul cunoscut, 
de concurs sînt urmi-
scrise 
melodic și armonic 

fragment
orchestra 
pregătită de candi-

prima vedere
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Faust, 19,30 : Tea- 
trul de Operă și Ba­
let ; Anna Karenina, 
19,30 : Teatrul Națio- 

mțl ATDI naI "I1 L- Caragiale" 
(sala Comedia); Fii­
cele, 19,30 : sala Stu­
dio i Cum vă place, 

19,30 : Teatrul Lucia Sturdza Bulandra 
(sala din Schitu Măgureanu) ; Menaje­
ria de sticlă, 19,30 ; sala din Str. AL 
Sahia ; Cioclrlia, 19,30 : Teatrul „C. I. 
Nottara" (sala Magheru) ; Băieții veseli, 
20 : sala Studio ; Celebrul 702, 19,30 : 
Teatrul de Comedio ; Boccaccio, 19,30 : 
Teatrul de Stat de Operetă ; De Pre- 
tore Vincenzo, 20 • Teatrul pentru tine­
ret și copii (sala pentru tineret) ; Emil 
și detectivii. 17 : sala pentru copii ; 
Cea mai frumoasă stea, 16 : Teatrul 
Țăndărică (sala Orfeu) ; Cactus T-iuI 
și ultimul, 16 : sala din Academiei ; 
Oameni care tac, 19,30 : Teatrul Popu­
lar „Grivița Roșie" (Clubul „Grivița 
Roșie“){ Vecini de apartament, 19,30 : 
Teatrul Muncitoresc C.F.R. — Giulești ;

: Teatrul sati-Șapte note potcovite, 20 
ric muzical „C. Tănase" 
Concert în re... hazliu, 
toria ; Ultimul tren 
leac do Stat : 
ral, 20 : Ansa: 
suri al C.C.S. 
20 : Circul de

Maxim Gorki, V. Roaită, Libertății ; 
Caidul : Central, Popular ; Din nou di­
mineața : Victoria ; Cerul Balticei (am­
bele serii) • Tineretului ; Unde invizi­
bile — Maeștrii gimnasticei artistice — 
Țedul — în timpul carnavalului — Sport 
nr. 6/1961 ; Timpuri Noi ; Program spe 
cial pentru copii — dimineața,’ Cîntecul 
porumbiței cenușii - ’ ”
Septembrie , Sonate :
In Taiga: „
Cinci zile și cinci nopți : 
Arta, Floreasca , - ■
vița ;
Donca Simo ; 
Flacăra , 
rescu ; ___
Raidul vărgat, 1___ _
Februarie, N. Bălcescu ; 
Eminescu ; Evdochia : I...............  ,
Hnaru! Îndrăgostit : 8 Mai ; Bufonul re- 

« -- Porto-Franco : G.
; Austerlitz .* 
oprit tn zori : 
conducea tre-

după amiază : 13 
Cultural ; Flădări 

Alex. Popov, Olga Banele j 
: 8 Martie,

Copilul trupei : Gri- 
Soaește circul : C-tin David, 

Poveste despre o fată : 
Pinze purpurii ; T. VladimL 

Ultimul meu tango : Munca ;
*» întîlnire pe cablu: 16 

Vikingii : M. 
Pintilie ; Ma-

gelul : G. Coșbuc ;
Bacovia, 30 Decembrie 
Drumul Serii , Vîntul s-a 
Aurel Vlaicu ; Mecanicul 
nul : B. Delavrancea.

TELE vIZIUNf

bombă : 
in-

furat o 
Patria • Primele 
cercări : Republica i 
In noaptea spre 13 I 
Magheru, Gh. Doja i 
Nu e loc pentru ani­
male sălbatice : V. 
Alecsandrl, E. Pavel, 

Unirea i Tom-Degețeiul : București, în­
frățirea Intre popoare, Miorița ; Salt 
spre glorie : Ș. C. Frlmu, Volga ;
Agentul X 25 i Lumina, Alex. Sahia, 
23 August , Pretutindeni trăiesc oameni:
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Jurnalul tele- 
I ; 19,15 Emlsl- 
pentru copii : 
olări neobiș- 
; 19.30 Trans­

misie din Sala Spor­
turilor Floreasca : In- 
ttinirea de handbal 

dintre selecționatele orașelor București 
— Skoplje. In pauză : filmul „Maes- 
trele gimnasticii artistice* ; 20,40 Car 
tea un prieten al maselor : 20,50 Emi­
siune de știință |l tehnică ■ „Sticlo- 
plast — un material al viitorului" de 
Ing. Constantin Grlgorescu i Știința ,1 
tehnice tn țările socialiste ; 21,10 Me­
dalion : „Mill Balakirev — Cezar Klui" 
de Vaslle Tomescu ; 21.50 Sfaturi pen­
tru telespectatori. In încheiere : ultimele 
știri.
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Orizonturile viitorului
(Urmare din pag l-a)

a maselor largi — a subliniat preșe­
dintele Consiliului de Miniștri al 
R. P. Romine. Iar aceasta con­
stituie un izvor nesecat. Interesele 
țnuncitorilor, țăranilor și intelectua­
lilor sînt de nedespărțit de intere- 
aele statului. Niciodată în trecut ma­
sele populare nu au avut posibili­
tatea reală de a participa la condu­
cerea țării. Acum însă, deputății 
din Marea Adunare Națională a 
Romîniei, cei peste 140.000 de depu- 
țați ai sfaturilor populare, sînt re­
prezentanți autentici ai poporului 
lor. Ei participă cu toată răspun­
derea la gospodărirea și conducerea 
treburilor obștești. In acești ani de 
transformări revoluționare radicale 
fiecare cetățean al țării noastre tră­
iește bucuria intensă a creației, 
sentimentul că toate roadele muncii 
sale aparțin în egală măsură atît 
Jui cît și țării sale, că este stăpînul 
destinelor ei.

Se înțelege oă realizările orîndui- 
rii noastre nu sînt pe placul ace­
lora care reprezintă și apără inte­
resele imperialismului — orînduirea 
perimată, sortită de istorie pieirii. 
An de an sfera sa se îngustează, in­
fluența sa scade. Acest proces se 
accelerează și, pe măsura aocelerării 
sale, cresc furia și ura adepților 
orinduirii burgheze față de socia­
lism. Dar ei sînt neputincioși față 
de forța de nezdruncinat a lagăru­
lui socialist, față de puternicul val 
al mișcării de eliberare națională 
care a cuprins țările coloniale și 
dependente.

Exemplul lumii socialiste repre­
zintă o uriașă forță de atracție pen­
tru popoarele care se mai află sub 
Jugul imperialismului. Dar pe zi ce 
trece, conștiința aoestor popoare se 
trezește. Ele își ridică cu tot mai 
multă hotărîre glasul împotriva a 
ceea ce imperialismul înțelege prin 
„libertate" — libertatea de a fi robi 
ai capitalului, libertatea de a jefui 
bogățiile șl munca a milioane și mi­
lioane de oameni.

Diriguitorii lumii capitaliste își 
dau prea bine seama de aceasta. 
De aici și încercările lor absurde de 
a da unor popoare lecții de „demo­
crație" și „libertate". Este clar însă 
că toate aceste încercări sînt sortite 
celui mai deplin eșec. Popoarele 
care au sfărîmat lanțurile asupririi, 
care s-au eliberat de „binefacerile" 
așa-zisei „lumi libere" nu vor admi­
te niciodată reinstaurarea vechilor 
rînduieli. Trecutul nu poate fi în­
tors înapoi! Hotărîrea popoarelor 
de a-și apăra ouoeririle sociale, pu­
terea lagărului socialist — iată cea 
mai trainică chezășie a acestui 
fapt.

AZI VA INFORMĂM DESPRE:
CONCERTELE VIOLONISTULUI 

DAVID OISTRAH

Violonistul David Oistrah, Artist al 
Poporului al U.R.S.S., a sosit dumi­
nică in Capitală. Numeroase perso­
nalități ale vieții noastre muzicale, 
precum și reprezentanți ai Ministe­
rului Invățămintulni și Culturii și al 
Oficiului de spectacole și turnee ar- 
tistioe (O.S.T.A.), prezenți la aero­
port, au făcut oaspetelui o primire 
călduroasă.

La sosire au fost de față membri 
ai ambasadei Uniunii Sovietice la 
București.

în prima parte a turneului în țara 
noastră, violonistul David Oistrah va 
da două recitaluri la Ciuj, in zilele 
de 24 și 25 ianuarie. In Capitală, 
oaspetele sovietic va da concerte cu 
Orchestra Filarmonică de Stat „Geor­
ge Enescu" In zilele de 27 și 29 Ia­
nuarie, în care va fi solistul con­
certului pentru vioară și orchestră de 
Beethoven. De asemenea, va susține 
un recital în ziua de 30 ianuarie.

CONSFĂTUIREA LUCRĂTORILOR 

DIN SECTORUL MOBILEI

Ieri s-a deschis in Capitală consfă­
tuirea pe țară organizată de Ministe­
rul Economiei Forestiere, privind îm­
bunătățirea calității produselor finite 
din lemn și binale. La consfătuire 
participă reprezentanți ai combinate­
lor de industrializare a lemnului, al 
fabricilor de mobilă și placaj, ai mi­
nisterelor care colaborează la produ­
cerea mobilei șl ai secțiilor de in­
dustrie locală ale sfaturilor populare 
regionale.

In prima zi a lucrărilor s-a pre­
zentat referatul „îmbunătățirea ca­
lității produselor finite din lemn și 
binale', după care numeroși pârtiei- ’

— N-ați putea să spuneți cîteva 
cuvinte despre perspective ?

— Victoriile dobîndite pe frontul 
construcției socialiste în țara noas­
tră, a spus președintele Consiliului 
de Miniștri al R. P. Romîne, sînt 
o confirmare vie a politicii leniniste 
clarvăzătoare și înțelepte, aplicată 
cu fermitate și spirit creator de către 
Partidul Muncitoresc Romîn. Po­
porul nostru s-a convins din pro­
prie experiență de justețea acestei 
politici bazate pe un realism pro­
fund, pe studierea atentă a cerințe­
lor fiecărei etape de dezvoltare șl a 
posibilităților obiective de înainta­
re spre etape superioare.

Poporul romîn se apropie an 
de an de țelul măreț proclamat 
de cel de-al III-lea Congres al 
partidului nostru — desăvîrșirea 
construcției socialiste. Rezultatele 
primilor doi an ai planului șese- 
nal ne dau certitudinea că vor 
fi îndeplinite cu succes sarci­
nile fixate pentru 1965, cînd volu­
mul producției industriale va fi de 
2,1 ori mai mare decît în 1959, iar 
nivelul de trai va spori simțitor.

Romînia merge cu pași mari spre 
orearea societății pentru care au 
luptat și și-au închinat viața cele 
mai luminate minți ale omenirii.

O uriașă însuflețire a trezit în 
inimile noastre Programul construi­
rii comunismului, adoptat la Con-
greșul al XXII-lea al P.C.U.S. „Pro-
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Sesiunea Comitetului international de organizare 
a celui de al III-lea Congres international minier

Intre 17 și 22 ianuarie a avut loc 
la București sesiunea Comitetului 
internațional de organizare a celui 
de-al III-lea Congres internațional 
minier. La lucrări au participat 
membri ai Comitetului din 9 țări: 
Anglia, R. S. Cehoslovacă, Franța, 
R. D- Germană. R. F. Germană, 
R. P. Polonă, R. P. Romînă, R. P. 
Ungară și U.R.S.S.

Lucrările sesiunii s-au desfășurat 
sub conducerea prof. dr. B. Kru- 
pinski, președintele Comitetului de 
stat al R. P. Polone pentru industria 
minieră, președintele Comitetului in­
ternațional de organizare a celui 
de-al III-lea Congres internațional 
minier.

Sesiunea a dezbătut probleme pri­
vind organizarea viitorului Congres 
și a stabilit temele ce vor fi discu­
tate cu acest prilej. S-a hotărît de 
asemenea ca cel de-al III-lea Con-

panți s-au însoris la discuții. Consfă­
tuirea își Încheie lucrările astăzi.

BILANȚUL ACTIVITĂȚII 

INOVATORILOR

La Ministerul Metalurgiei șl Con­
strucțiilor de Mașini s-a făcut zilele 
acestea bilanțul activității inovatori­
lor pe anul 1961. Peste 15.300 de me- 
talurgiști și constructori de mașini, 
din care mai mult de jumătate mun­
citori, au făcut 22.258 propuneri de 
inovații. Jumătate din acestea — cu 
circa 2.000 mai multe decit anul pre­
cedent — au fost aplicate In produc­
ție, aducind industriei metalurgice și 
constructoare de mașini, economii 
postcalculate de peste 145 milioane 
lei.

Pentru activitatea lor in promova­
rea tehnicii noi in producție, inova­
torii din industria metalurgică și 
constructoare de mașini au fost re­
compensați anul trecut cu prime in 
valoare de 8.267.000 lei. (Agerpres)
CONCURSUL ARTIȘTILOR AMATORI

PLOIEȘTI (de la corespondentul 
nostru). Duminică, în prima zi a con­
cursului fazei lntercomunale a celui 
de-al 3-lea festival de teatru I. L, 
Caragiale, In oentrele Jideni și Gher- 
gheasa din raionul Rm. Sărat s-au 
intilnit artiști amatori din cinci că­
mine culturale. Echipa artistică din 
comuna Jideni a prezentat piesa „Rî- 
sul pămîntului", iar cea din satul 
Orațea piesa „Bucuroși de oaspeți".

Anul acesta în regiunea Ploiești 
participă la cel de al treilea Festival 
de teatru un număr de peste 600 de 
formații artistice de amatori ale că­
minelor culturale și cluburilor mun­
citorești. De remarcat că peste 30 de 
titluri din repertoriul formațiilor de 
la sate cuprind tematici inspirate din 
transformarea socialistă a agriculturii.

AUTOMATIZAREA STAȚIEI ARAD

Recent au luat sfîrșit lucrările de 
automatizare a stației Arad. A fost 

gramul P.C.U.S., a spus tovarășul 
Gh. Gheorghiu-Dej, reprezintă pen­
tru poporul nostru întruchiparea 
propriului său viitor luminos, el ră­
sună pentru oamenii munoii din 
țara noastră ca o chemare la mun­
că și luptă pentru desăvîrșirea con­
strucției socialiste și crearea condi­
țiilor de trecere treptată la con­
struirea comunismului în Republica 
Populară Romînă". Aceste cuvinte 
ale tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej 
reflectă gindurile, speranțele și nă­
zuințele tuturor oamenilor muncii 
din Rominia.

Poporul nostru a simțit întot­
deauna și simte sprijinul frățesc 
dezinteresat al poporului sovietic, 
prietenia de nezdruncinat a țărilor 
socialiste. Poporul romin este mîn- 
dru că poate să aducă o contribuție 
de preț, în cadrul colaborării și 
într-ajutorării dintre statele socia­
liste. la întărirea necontenită a 
marii familii socialiste, a uriașei 
sale forțe materiale și morale, me­
reu crescînde, la lupta ei neobosită 
pentru menținerea păcii pe planeta 
noastră.

Poporul romîn, a spus în încheie­
re tovarășul I. Gh. Maurer, este con­
vins că a merge în pas ou socialis­
mul victorios înseamnă a merge în 
pas ou istoria însăși. Iar istoria se­
colului al XX-lea afirmă că socia­
lismul este viitorul întregii omeniri. 
Numai calea socialismulul poate asi­
gura oricărui popor adevărata feri­
cire, libertate și progres.

greș internațional minier să se țină 
în septembrie 1963, la Salsburg 
(Austria).

★
In ziua de 18 ianuarie membrii 

Comitetului au fost primiți de către 
Ilie Murgulescu, ministrul Invăță- 
mîntului și Culturii. In cursul zilei 
de 22 ianuarie, participanții la se­
siune au fost primiți de către Bujor 
Almășan. ministrul Minelor și Ener­
giei Electrice. Membrii Comitetului 
internațional s-au interesat de pro­
gresele realizate în industria minie­
ră din R- P- Romînă.

★
Ministrul Minelor și Energiei Elec­

trice, Bujor Almășan, a oferit du­
minică seara, în saloanele hotelului 
Athenee Palace o masă în cinstea 
membrilor Comitetului internațional 
de organizare a celui de-al III-lea 
Congres internațional minier.

(Agerpres)

dată in folosință instalația electrodl- 
namică, ceea ce duce la îmbunătăți­
rea regularității circulației trenuri­
lor, Ia mărirea capacității de tran­
zit, la reducerea timpului de oprire 
la semnale și altele.

Acum circulația trenurilor se diri­
jează automat, asigurîndu-se o de­
plină siguranță a circulației.

PERFECȚIONĂRI IN CONSTRUCȚIA 

CUPTOARELOR ELECTRICE

Un colectiv de muncitori și tehni­
cieni de la uzinele constructoare de
utilaj petrolier „1 Mai' din Ploiești, 
a adus de curînd unele perfecționări 
ale tehnologiei de construcție a cup­
toarelor electrice pentru topirea oțe­
lului. Prin înlocuirea compoziției la
lucrările de zidire interioară a cup­
toarelor producția anuală pe vatra 
de cuptor sporește cu 1000 tone. In 
același timp conținutul de impurități 
al oțelului lichid scade cu mult față 
de cel admis. Tot in aceste uzine se 
extinde un nou procedeu de turnare 
a unor repere pentru instalațiile de 
foraj 4 LD și 2 DH de pe urma că­
ruia rezultă o economie de circa 10 
la sută otel lichid.

(Agerpres)

CUM VA FI VREMEA 1

Pentru zilele de 24, 25 șl 26 ianua­
rie se anunță următorul timp proba­
bil : Vremea se va menține relativ 
călduroasă. Cerul va fi variabil. In 
jumătatea de nord a țării vor cădea 
precipitații slabe, locale. VIntul va 
sufla slab, pină la potrivit, din sec­
torul vestic. Temperaturile minime 
vor fi cuprinse între minus 5 șl plus 
5 grade iar cele maxime între 4 șl 
14 grade.

Vizita lui A. I. Mikoian 
în Maroc

RABAT 22 (Agerpres) — TASS 
transmite: In seara zilei de 21 
ianuarie A. I. Mikoian, prim-vice- 
președinte al Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S., membru al Prezidiului 
C.C. al P.C.U.S., a sosit la Fez — 
unul din cele mai frumoase orașe 
și din cele mai vechi centre de cui. 
tură ale Marocului, înființat acum 
1000 de ani. în seara aceleeași zile 
A. I. Mikoian a fost primit de regele 
Marocului, Hassan al II-lea în 
Palatul regal „Batha" din Fez. In 
timpul convorbirii care a avut loc 
au fost discutate probleme intere­
sted cele două părți. In dimineața 
zilei de 22 ianuarie A. I. Mikoian 
și persoanele care îl însoțesc au ple­
cat din Fez la Rabat, de unde și-au 
continuat în aceeași zi călătoria spre 
patrie.

O declarație 
a lui J. Nehru
DELHI 22 (Agerpres). — TASS 

transmite : „Actuala politică a In­
diei se întemeiază pe două princi­
pii — anticolonialismul și neadera- 
rea la blocuri", a declarat primul 
ministru Nehru, deschizînd dumini­
că seara la Delhi campania electora­
lă a partidului Congresul Național 
Indian. El a arătat că India se stră­
duiește să contribuie la realizarea 
unui acord în principalele probleme 
internaționale între Est și Vest. Pri­
mul ministru a subliniat că trebuie 
preîntâmpinat cu orice preț un război 
mondial distrugător, Referindu-se la 
critica făcută guvernului indian de 
către puterile occidentale în legătu­
ră cu folosirea forței pentru elibe­
rarea teritoriului Goa, Nehru a spus: 
„Cum pot să ne critice americanii 
și englezii, din moment ce ei înșiși 
promovează în permanență o poli­
tică a violenței 7".

Politicienii de la Bonn 
ascut Încordarea 

în Berlinul occidental
0 declarație a Ministerului 

Afacerilor Externe al R. D. 0.
BERLIN 22 (Agerpres), — In legă­

tură cu știrile apărute în presa 
occidentală cu privire la viitoarea 
călătorie a cancelarului Adenauer, a 
președintelui Lubke și a ministrului 
Aprovizionării și Agriculturii al 
R.F.G., Schwarz, în Berlinul occiden­
tal, reprezentantul Ministerului Afa­
cerilor Externe al R.D.G. a făcut o 
declarație în care se spune printre 
altele : Nu este un secret faptul că 
tocmai în prezent, cînd se discută 
posibilitățile de reglementare pașnică 
a problemei Berlinului occidental, 
politicienii de la Bonn și din Berlinul 
occidental intenționează să complice 
aceste tratative. Ei vor să împiedice 
slăbirea încordării Internaționale, 
folosind Berlinul occidental ca „oraș 
de front". Nu se poate trece cu 
vederea faptul că puterile occidentale 
încurajează aceste acțiuni pericu­
loase, punînd în mod ilegal la dispo­
ziție avioanele lor pentru aceste călă­
torii te Berlinul occidental. Ele tre­
buie să țină seama de urmările care 
decurg din aceste acțiuni.

TRATATIVELE 
FRANCO-TUNISIENE 

AU FOST ÎNTRERUPTE
PARIS — Agenția France Presse 

transmite că simbătă tratativele fran- 
co-tunislene s-au întrerupt, fără rea­
lizarea nici unui acord. Aceste trata­
tive se refereau la fixarea unei date 
pentru transmiterea progresivă a ba­
zei de la Blzerta Tunisiei. Cu toate 
că deocamdată nu se vorbește de ru­
perea tratativelor, precizează agenția 
France Presse, ci numai de suspen­
darea lor, nu s-a fixat nici o dată 
pentru reluarea convorbirilor. In le­
gătură cu aceasta, șeful delegației tu­
nisiene la tratative, Bahi Ladgham a 
declarat: „Ne-am lovit de o opozi­
ție- ireductibilă din partea guvernului 
francez. în aceste condiții am consi­
derat că ar fi inutil să continuăm 
aceste tratative. Noi am abordat a- 
ceste tratative în cel mai bun spirit 
și cu cele mai bune intenții. După o 
săptămină de discuții la nivel minis­
terial șl al experților am fost ne- 
voiți să constatăm că guvernul fran­
cez nu este în măsură să-și ia an­
gajamente fără echivoc și că se cram­
ponează de o atitudine rigidă. Aceste

A XX-A ANIVERSARE 
A PARTIDULUI MUNCITORESC POLONEZ 
Raportul prezentat de W. Gomulha la ședința festiva de la Varșovia

VARȘOVIA. — (Agerpres). — In 
raportul prezentat la ședința festi­
vă de la Varșovia consacrată celei 
de-a XX-a aniversări a Partidului 
Muncitoresc Polonez, Wladysiaw 
Gomulka a scos în evidență rolul 
pe care P.M.P. l-a avut In viața 
clasei muncitoare și te istoria po­
porului polonez.

Partidul Muncitoresc Polonez, a 
spus el, și-a desfășurat activitatea 
intr-un interval de timp nu prea 
mare din istoria mișcării muncito­
rești revoluționare, dar a ajuns să 
ocupe un loc de frunte în istoria 
contemporană a Poloniei. El nu a 
existat decît șapte ani, din 1942 pînă 
ta 1949, adică pînă la Congresul de 
unificare al Partidului Muncitoresc 
Polonez și Partidului Socialist Polo­
nez, la care a luat ființă actualul 
nostru partid — Partidul Muncito­
resc Unit Polonez. Acești șapte ani 
de activitate ai P.M.P. au constituit 
perioada de cotitură cea mai grea 
și totodată cea mal importantă din 
întreaga istorie a mișcării muncito­
rești poloneze și din istoria Poloniei.

Partidul Muncitoresc Polonez a 
fost continuatorul mișcării muncito­
rești revoluționare din țara noastră 
cu o tradiție de 70 de ani. P.M.P. 
a luat ființă ca partid al luptei de 
eliberare națională, ca partid al 
luptei armate a poporului polonez, 
ca forța lui conducătoare în lupta 
pe viață și pe moarte împotriva 
ocupanților hitleriști, pentru liber­
tatea și independența Poloniei.

Dacă astăzi Polonia este o țară 
liberă și independentă, dacă existen­
ța ei națională și suverană, precum 
și securitatea ei au o bază trainică, 
mai trainică decît oricînd, dacă 
dintr-o țară înapoiată și slabă, Polo­
nia s-a transformat într-o țară a că­
rei industrie, a cărei economie na­
țională sînt în întregime în plină 
dezvoltare, atunci, în deplină con­
formitate cu adevărul istoric, trebuie 
constatat că aceste prefaceri uriașe 
au putut avea loc numai datorită 
gîndirii politice clarvăzătoare, juste, 
după care Partidul Muncitoresc Po­

Congresul P. C. din Canada 
și-a încheiat lucrările

TORONTO 22 (Agerpres). — TASS 
transmite : La Toronto și-a încheiat 
lucrările al XVII-lea Congres Națio­
nal al Partidului Comunist din Ca­
nada.

Congresul a adoptat o rezoluție 
cu privire la sarcinile politice ale 
partidului, al cărei proiect a fost 
discutat de membrii' de partid timp 
de patru luni înainte de Congres. 
Toate forțele partidului nostru — se 
spune în rezoluție — trebuie să fie 
îndreptate spre crearea unui puternic 
front unic de luptă împotriva 
oligarhiei americano-canadiene.

Congresul a aprobat în unanimitate 
rezoluția cu privire la noul Program 
al P.C.U.S. și cu privire la Congre­
sul al XXII-lea al P.C.U.S. Al XXII-lea 
Congres al P.C.U.S. și Programul 
partidului adoptat de acesta — se 
spune în rezoluție — au îmbogățit 
în mod creator teoria și practica 
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întrevederi nu au fost încununate de 
succes pentru că la toate propune­
rile noastre ni s-a răspuns printr-un 
refuz".

„O RUȘINE NAȚIONALA'
WASHINGTON — Agerpres: După 

cum anunță agenția Reuter, la 
22 ianuarie Consiliul experților eco­
nomici ai președintelui și Congresului 
S.U.A. au dat publicității un raport 
în care își exprimă îngrijorarea în 
legătură cu prejudiciile pe care le a- 
duce Statelor Unite practica discrimi­
nării rasiale. Calificînd discriminarea 
rasială drept „o rușine națională" ra­
portul spune că „practica discrimină­
rii rasiale constituie un afront per­
manent adus principiilor democrati­
ce. Discriminarea provoacă nemăsu­
rate prejudicii umane și sociale unui 
mare număr din cetățenii noștri. In 
afară de aceasta, discriminarea pro­
voacă țării pierderi economice". Au­
torii raportului, toți profesori de e- 
conomie politică, sînt dr. Walter Hel­
ler de la Universitatea Minnesota, dr. 
Kermit Gorden de la colegiul Wil­
liams și dr. James Tokop de la Uni­
versitatea Yale.

® a
Intr-un oraș italian 
laptele este vărsat 
în canal în semn 
de protest împotri­
va prețurilor deri­
zorii fixate de co­
merciant! și indus­
triași micilor pro­

ducători.

a a 

lonez s-a călăuzit în tot cursul acti­
vității sale și pe care a imprimat-o 
întregului popor. Semințele aruncate 
de P.M.P. au dat roade bune.

In ajunu] agresiunii Germaniei îm­
potriva Poloniei și ta prima perioa­
dă a ocupației, a spus W. Gomulka 
în continuare, mișcarea muncitoreas­
că revoluționară era lipsită de un 
partid propriu. Partidul Comunist 
din Polonia — predecesorul P.M.P. 
— a fost dizolvat în împrejurări 
tragice generate de cultul personali­
tății. Dar comuniștii au continuat să 
existe. Pînă și între zidurile închiso­
rilor, ei s-au manifestat ca patrioți 
și au cerut în masă să fie trimiși pe 
front pentru a lupta împotriva ger­
manilor.

Ținînd seama de experiența și des­
fășurarea evenimentelor militare, 
Partidul Muncitoresc Polonez a ela­
borat concepția social-politică a noii 
Polonii. Din primul moment al exis­
tenței sale, P.M.P. a trasat ca prin­
cipala sa sarcină și ca sarcină a în­
tregului popor lupta neîmpăcată îm­
potriva cotropitorilor hitleriști, pen­
tru libertatea și independența țării.

W. Gomulka a arătat ta continua­
re că reprezentanții delegației gu­
vernului de la Londra au refuzat să 
colaboreze cu P.M.P. în lupta împo­
triva ocupanților.

în anul 1943, tn Uniunea Sovieti­
că a început să se formeze armata 
poloneză sub comanda generalului 
Berling, a fost creată Uniunea pa- 
trioților polonezi, iar Armata Sovie­
tică îi zdrobea pe germani, înain­
tând tot mai mult spre Polonia. In 
această situație a fost creată Krajo- 
wa Rada Narodowa (K.R.N.).

La prima ședință plenară a K.R.N., 
pe care a condus-o Boleslaw Bierut, 
a fost adoptată hotărîrea de a se 
crea armata populară sub conduce­
rea generalului M. Rola-Zimercki. 
Elaborînd planul de transformare a 
relațiilor social-politice după elibe­
rarea Poloniei, K.R.N. a pus în fața 
poporului ca sarcină primordială 
lupta împotriva Germaniei și unirea 
tuturor forțelor în această luptă.

marxism-leninismului și au dat o 
nouă lovitură revizionismului și 
dogmatismului'. In rezoluție sînt a- 
probate măsurile adoptate de Con­
gres pentru lichidarea urmărilor 
nefaste ale cultului personalității, 
precum și pentru demascarea activi­
tății aventuriste scizioniste a condu­
cătorilor Partidului Muncii din 
Albania.

Congresul a făcut modificări în 
programul și statutul partidului și a 
ales organele conducătoare. Comite­
tul național a satisfăcut în prima 
sa ședință, cererea Iui Tim Buck de 
a nu fi reales secretar general al 
partidului, din cauza vîrstei înain­
tate și necesității de a atrage la con­
ducerea partidului noi cadre. La pro­
punerea sa, în această funcție a fost 
ales Leslie Morris. Tim Buck a fost 
ales președinte al partidului.

VIZITA UNUI GENERAL 
AMERICAN LA ATENA

ATENA — Agerpres : După cum a- 
nunți ziarul „To Vima", la Atena a 
sosit comandantul forțelor armate te­
restre ale N.A.T.O. in Europa de sud- 
est, generalul american Brown, sub 
comanda căruia se află armata grea­
că și turcă. Brown a organizat o se­
rie de conferințe cu reprezentanții 
comandamentului militar grec și a 
discutat cu ei programul manevrelor 
N.A.T.O. in regiunea de est a Mării 
Mediterane cu participarea forțelor 
armate ale Greciei și Turciei, flotei a 
Vl-a americane, aviației americane și 
unităților aeropurtate. La aceste con­
ferințe, după cum anunță ziarul 
„Acropolis", s-a discutat, de aseme­
nea, problema intensificării „puterii 
de foc a forțelor armate ale Greciei" 
și a măsurilor pentru sporirea puterii 
N.A.T.O. in regiunea de est a Mării 
Mediterane.

FOAMETE ÎN TURCIA
ISTANBUL Agerpres: Foametea 

din regiunea de est a Turciei go­
nește mase uriașe de țărani spre ma­
rile orașe. In ultimul timp a crescut 
considerabil afluența de oameni la 
Istanbul. Țăranii împreună cu fami­
liile lor caută de lucru în acest oraș. 
Căutările lor sînt însă zadarnice... 
„Copiii flămînzi, scrie ziarul „Hurri­
yet", își imploră mamele, mamele 
flămânde îl imploră pe cel din ce­
ruri. Majoritatea țăranilor sosiți la 
oraș în căutare de lucru se află în- 
tr-o situație dificilă. Din fiecare sat 
au plecat intre 60 și 300 de oameni. 
Și aici ducem o existență jalnică, îi 
anunță aceștia pe cei rămași acasă. 
Nu avem bani pentru a ne întoarce 
în sat".

SE INTENSIFICĂ LUPTA 
REVENDICATIVĂ A OAMENILOR 

MUNCII DIN R.F.G.
BONN Agerpres : Oamenii muncii 

din Germania occidentală își inten­
sifică lupta pentru îmbunătățirea si­
tuației lor. Muncitorii și funcționarii 
din industria de prelucrare a meta­
lelor cer mărirea salariilor cu 10 la 
sută. După ce in sudul Germaniei 
occidentale au avut loc o serie de 
mitinguri de protest la care au par­
ticipat aproximativ 500.000 de meta- 
lurgiști, Uniunea patronilor din Ger­
mania occidentală a acceptat să ducă 
tratative cu sindicatul metalurglști- 
lor. Totuși, în curînd s-a constatat 
că această „acceptare" a patronilor 
nu a fost decît un truc, care urmărea 

K.R.N. a proclamat alianța Poloniei 
cu Uniunea Sovietică și frăția de 
arme a soldaților sovietici și polo­
nezi ca bază a politicii sale.

Eliberarea Poloniei de către ar­
mata sovietică și trupele poloneza, 
dobîndirea independenței naționale, 
noile frontiere juste, crearea puterii 
populare și profundele transformări 
sociale înfăptuite de ea — toate a- 
cestea au confirmat justețea liniei 
politice a Partidului Muncitoresc 
Polonez. A învins concepția lui de 
independență și a eșuat te întregi­
me concepția reacționară, antisovie- 
tică, contrară intereselor naționale, 
a lagărului de la Londra.

W. Gomulka a spus în continuare : 
Curajul, abnegația, sîngele și viața 
luptătorilor-membri ai P.M.P. au ser­
vit concret și efectiv cauza elibe­
rării nu numai pentru că ele au a- 
propiat momentul eliberării poporu­
lui de sub jugul hitlerist, dar și 
pentru că ede au contribuit la lichi­
darea surselor de exploatare și asu­
prire, pentru că drumul luptători­
lor era luminat de ideea general 
umană a socialismului și comunis­
mului.

Primul secretar al C.C. al P.M.U.P. 
a declarat în continuare : Au trecut 
mai mult de 17 ani de la crearea 
Poloniei populare. în aoești ani țara 
noastră s-a schimbat radical, au a- 
vut loc transformări profunde și în 
rfndurile poporului polonez. Polonia 
de astăzi, Polonia populară, socia­
listă, este o țară în care economia 
națională, cultura și învățămfntuj se 
dezvoltă în ritm rapid.

Vechile disensiuni cu vecinii, izo­
larea în oare se afla de fapt, prie­
tenii falși, alianțele iluzorii existen­
te numai pe hîrtie cu Franța și Ma­
rea Britanie au fost înlocuite de Po­
lonia populară cu prietenia frățeas­
că și colaborarea rodnică cu toți va- 
cinii. Ea a încheiat alianța de nez­
druncinat cu Uniunea Sovietică, a- 
lianță care se bazează pe interese 
vitale și țeluri comune, decurgind 
din ideologia comună, ea a intrat în 
componenta marii comunități a ță­
rilor socialiste.

Noul raport de forțe, care s-a 
creat te lume după cel de-al doilea 
război mondial, formarea sistemului 
mondial socialist, destrămarea siste­
mului colonial și, mai ales, uriașa 
forță militară defensivă a Uniunii 
Sovietice au permis țărilor socialis­
te, precum și partidelor comuniste 
și muncitorești din întreaga lume, 
să formuleze teza că în zilele noas­
tre războiul nu este inevitabil. Po­
litica noastră este o politică de 
coexistență pașnică a țărilor indife­
rent de orînduirea lor socială.

Lupta împotriva anticomunismului 
înseamnă lupta pentru paoe. Nici­
odată însă acest adevăr nu a fost 
atât de evident ca astăzL Și nici­
odată încă ideea păcii nu a fost atît 
de strîns legată în practică de ideea 
socialismului ca în zilele noastre. 
Pacea înseamnă socialism. Acest a- 
devăr pătrunde tot mai adine în 
conștiința tuturor popoarelor lumii. 
Iată de ce astăzi, a spus W. Gomul­
ka în încheiere, sărbătorindu-se îm­
plinirea a 20 de ani de la întemeie­
rea P.M.P., trebuie să se sublinieze 
și meritul acestuia că, conducted 
Polonia pe făgașul socialismului, el 
a condus-o implicit pe făgașul păcii.

si tergiverseze tratativele, si înfrângă 
voința oamenilor muncii și să le im­
pună condițiile lor. La început s-a 
primit știrea că aceste tratative au 
suferit un eșec la Baden-Wiirttem- 
berg. Apoi agenția D.P.A. a comunicat 
despre eșecul tratativelor la Bad Go- 
desberg, ceea ce a afectat interesele 
a circa 1.500.000 muncitori și funcțio­
nari din industria de prelucrare a me­
talelor din Renania de nord-Westfa- 
lia. Cu toate acestea, metalurgiștii 
sînt ferm hotărîți să continue lupta.

CATASTROFA PROVOCATA 
DE O AVALANȘA ÎN S.U.A.
WASHINGTON — Agerpres: După 

cum anunță Agenția ASSOCIATED 
PRESS, la 20 ianuarie asupra locali­
tății Twin Lakes (statul Colorado) s-a 
abătut o puternică avalanșă de ză­
padă provenind de pe versantul de 
vest al muntelui Elbert a cărui înăl­
țime este de 4.300 metri. Agenția re­
latează că avalanșa a îngropat 12 per­
soane adăpostite în trei cabane de la 
poalele muntelui. Lucrările de salvare 
au scos la iveală pînă în prezent ca­
davrele a patru copii și doi adulți. 
Serviciul meteorologie al S.U.A. a 
anunțat că avalanșa se datorește vîn- 
tului violent care s-a abătut asupra 
muntelui Elbert cu o viteză de circa 
100 km pe ori.

17 ani de la eliberarea 
deținuților din lagărul 
hitlerist de la Oswiecim

VARȘOVIA 22 (Agerpres). - La 
21 ianuarie s-au împlinit 17 anj de 
la eliberarea deținuților lagărului 
hitlerist al morții de la Oswiecim 
(Ausschwitz) de către ostașii Arma­
tei Sovietice. Acolo unde se efec­
tuau execuții în masă au sosit acum 
foști deținuți ai lagărului, delegați 
străini, reprezentanți ai guvernului 
R. P. Polone. A avut loc o proce­
siune de doliu spre curtea blocului 
nr. 11, spre zidul morții, unde au 
fost depuse coroane și flori. Au fost 
depuse, de asemenea, coroane și 
flori la mormintele ostașilor Arma­
tei Sovietice care au căzut în luptele 
pentru eliberarea lagărului de la Os­
wiecim.
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Popoarele. Americii latine sînt 
alături de Cuba liberă

<
MONTEVIDEO 22 (Agerpres). — „Cuba da, yankeii nu!“, aceasta 

lozincă devenită atît de populară pe întreg cuprinsul Americii Latine, 
este afirmată cu și mai multă tărie în aceste zile cind imperialismul 
american face eforturi disperate pe ntru a impune la Punta del Este 
adoptarea de sancțiuni împotriva Cubei.

Agenția ASSOCIATED PRESS re­
latează că chiar în timpul conferin­
ței de la Punta del Este, în capitala 
URUGUAYULUI Montevideo, va 
avea loc o conferință paralelă a 
simpatizanților revoluției cubane din 
întreaga Americă Latină, menită să 
contracareze uneltirile Statelor Unite 
împotriva Cubei. Conferința se va 
desfășura în holul principal al Uni­
versității din Montevideo. Pentru 23 
ianuarie a fost anunțată și o puter­
nică demonstrație de stradă.

Pornind de la Montevideo „Mar­
șul patriotic a<l tineretului", organi­
zat de Federația studenților din Uru­
guay se îndreaptă spre Punta del 
Este pentru a-și manifesta opoziția 
față de conferința miniștrilor de a-

faceri externe latino-americani. în 
toate localitățile prin care trec, par- 
ticipanții la marș sînt înconjurați și 
salutați de populație, care își expri­
mă simpatia față de scopurile lor.

Zidurile clădirilor din SAN SAL­
VADOR sînt pline de pancarte și 
afișe exprimând solidaritatea cu re­
voluția cubană și condamnînd unel­
tirile agresive ale S.U.A. împotriva 
Cubei.

„Săptămîna solidarității cu revo­
luția cubană" a început în MEXIC 
la 21 ianuarie. Vor avea loc cele mai 
diferite manifestări • în sprijinul 
Cubei. „Săptămîna". care se va des­
fășura sub lozinca „împotriva in­
tervenției, pentru autodeterminarea 
popoarelor"!, a fost organizată de

De ce s-a amînat cu 24 de ore 
conferința de la Punta del Este

partidele comunist, socialist popular 
și muncitoresc țărănesc din Mexic.

Organizațiile democratice din Te­
gucigalpa, capitala HONDURASU­
LUI, au publicat o declarație comu­
nă cerînd delegației hondurasiene la 
Punta del Este, să apere principiul 
neintervenției și dreptul popoarelor 
la autodeterminare.

„Indiferent de rezoluțiile ce vor fi 
adoptate Ia conferința de Ia Punta 
del Este, ele nu vor putea infringe 
revoluța cubană", se spune într-un 
editorial al săptămînalului „Orien­
tation Obrera", care apare la Mana­
gua, capitala NICARAGUEI.

Un număr de 70 de deputați re- 
prezentînd diferite partide din 
CHILE au dat publicității o decla­
rație comună, denunțînd orice încer­
care de intervenție împotriva Cubei. 
Declarația este semnată de partidele 
socialist, comunist, radical, demo­
crat creștin, și național democrat.

în diferite cartiere din Caracas 
capitala VENEZUELEI au loc de­
monstrații ale muncitorilor, funcțio­
narilor, studenților care și-au expri­
mat solidaritatea cu eroicul popor 
cuban. ‘

Întîlnire între Joao Goulart

Mendes-France se pronunță 
pentru integritatea unei Algerii 

independente
PARIS 22 (Agerpres). Agenția 

FRNCE PRESSE transmite că, luând 
cuvîntul în fața a 3.500 de persoane, 
la o întrunire care a avut loc sâm­
bătă 20 ianuarie, fostul președinte 
al Consiliului de Miniștri, Pierre 
Mendes-France a declarat, referin- 
du-se la intențiile căpeteniilor 
O. A. S.-ului de a începe un 
război civil: „Dacă Salan se 
instalează la palatul Elysee, va 
trebui să ieșim în stradă și să înce­
pem războiul împotriva Iui. El nu 
va putea însă avea o asemenea șan­
să, decît dacă poporul nu va acționa 
și va fi dezbinat. Dacă aceste căpe­
tenii vor ști că țara,nu se va re­
semna și este gata să lupte împo­
triva lor, vor da înapoi".

Referindu-se la problema instau­
rării păcii în Algeria, și a necesi­
tății de a obliga O.A.S. să respecte 
legea, Mendăs France a preconizat

crearea unui guvern francez de tran­
ziție pe termen de două luni, oare 
să-și asume aceste sarcini. El s-a 
pronunțat împotriva împărțirii Al­
geriei. Această formulă, a arătat el, 
„ar duce la rezervarea tuturor bo­
gățiilor pentru Franța, algerienilor 
rămînîndu-le deșerturile aride. Răz­
boiul ar continua". „Dacă dorim să 
reînnoim relațiile de într-ajutorare 
între Franța și Algeria, a spus 
el, „trebuie să ducem tratative 
în mod cinstit cu G.P.R.A.".

Liniile de reglementare a pro­
blemei algeriene sînt limpezi, a con­
tinuat Mendes-France. „Algeria tre­
buie să fie independentă. Ea va fi 
guvernată de către G.P.R.A., iar 
Sahara va face parte din Algeria. 
Singurul punct asupra căruia tre­
buie duse tratative este acela pri­
vind garanțiile ce urmează a fi 
acordate europenilor care locuiesc 
în Algeria.

Un nou succes al științei 
și tehnicii sovietice

Problema distrugerii 
zborului a

MOSCOVA 20 (Agerpres). — 
TASS transmite: Geniul creator 
al oamenilor de știință și ingine­
rilor sovietici a rezolvat o pro­
blemă considerată Pe bună drep­
tate, ca fiind una din cele mai 
grele și anume problema distru­
gerii rachetelor în timpul zboru­
lui, scrie în revista „Nedelea", 
colonelul Maksimov. Autorul a- 
rată că rezolvarea acestei pro­
bleme înseamnă că obiectivele

rachetelor în timpul 
fost rezolvată

din Uniunea Sovietică devin In­
vulnerabile chiar și pentru cea 
mai perfecționată armă a agre­
sorului. Aceasta demonstrează 
încă o dată remarcabilele succe­
se tehnice ale U.R.S.S., datorită 
cărora s-a rezolvat o sarcină 
care nicăieri în străinătate nu a 
fost soluționată în întregime și 
care în fond n-a fost pusă cu 
toată seriozitatea de nici o țară 
capitalistă, cu excepția S.U.A.

Fidel Castro propune:

Al IX-lea Festival Mondial al Tineretului
PUNTA DEL ESTE 22 (Agerpres). — 

După cum anunță agenția FRANCE 
PRESSE, lucrările Conferinței miniș­
trilor Afacerilor Externe al țărilor 
OSA, în problema cubană, care urmau 
să înceapă la 22 ianuarie, au fost 
amînate cu 24 de ore. Referindu-se 
la pozițiile „divergente" ale partici- 
panților la conferință, agenția arată 
că de partea punctului de vedere a- 
merican sînt doar cele cîteva repu­
blici din America Centrală și într-o 
oarecare măsură Columbia și Vene­
zuela. Pe de altă parte — subliniază 
agenția citată — „miniștrii Afacerilor 
Externe ai Braziliei, Mexicului, sta­
tului Chile și Ecuadorului au decla­
rat la sosirea lor la Punta del Este 
că politica lor va fi inspirată de prin­
cipiul neintervenției și autodetermi­
nării popoarelor". „Acești miniștri — 
precizează agenția — sînt considerați 
în mod general ca opunîndu-se im­
punerii de sancțiuni colective împo­
triva Cubei". Divergențele de poziții 
dintre delegații participanți la Confe­
rință au reieșit și în ce privește în­
ceperea imediată a discutării proble­
mei de pe ordinea de zi. Pe cind 
delegația americană susținea să se 
treacă im 'diat după rostirea discursu­
rilor inaugurale la dezbaterea ordinei 
de zi, delegația Braziliei a cerut a- 
mînarea acestor dezbateri și consa­
crarea zilelor de marți, miercuri și 
joi unor consultări secrete. „Această 
formulă care este fără precedent în 
analele conferințelor interamericane 
a fost acceptată de majoritatea dele- 
gaților".

★
PUNTA DEL ESTE 22 (Agenpres). 

Corespondenții din Punta del Este 
ai agențiilor occidentale de presă 
relatează că reprezentanții diploma­
tici ai S.U.A., sosiți în această lo­
calitate pentru a lua parte la con­
ferința O.S.A.. depun eforturi intense

-----------OOO-----------

După lovitura de stat din 
Republica Dominicană

SANTO DOMINGO 22 (Agerpres). 
— După cum anunță agenția ASSO­
CIATED PRESS, noul președinte al 
Republicii Dominicane, Rafael Bon- 
nelly, a declarat că principala pro­
blemă economică care stă în fața 
Guvernului este aceea a șomajului, 
n prezent, la populația de circa 

3.000.000 a Republicii Dominicane, 
există 300.000 șomeri. Pe de altă 
parte, vistieria țării, după cum a 
arătat Bonnelly, este goală și guver­
nul speră să obțină un împrumut din 
partea S.U.A., pentru a redresa în­
tr-o oarecare măsură situația.

Intr-un alt comunicat, guvernul do­
minican a anunțat că fostul preșe­
dinte Balaguer, s-a refugiat la amba­
sada Vaticanului din Santo Domingo 
și că nunțiul papal a cerut să i se 
acorde acestuia autorizația de a pă­
răsi țara. Președintele Bonnelly a 
declarat ziariștilor că Balaguer este 
liber să plece unde dorește, deși în 
urmă cu două zile el promisese unei 
delegații de studenți că atît Balaguer 
cît și Echevarria, vor fi predați jus­
tiției.

I

pe lîngă celelalte delegații pentru a 
le „convinge" să se alăture poziției 
Statelor Unite față de Cuba. în le­
gătură cu aceasta, după cum rezultă 
din relatările agenției U.P.I., diplo­
mații nord-americani au folosit pînă 
și șantajul față de celelalte țări, 
amenințîndu-le că , dacă nu vor con­
damna regimul cuban, guvernul 
SU.A. și-ar putea revizui hotărîrea 
de a acorda ajutorul economic pro­
mis Americii latine în cadrul pla­
nului „Alianța pentru progres". Po­
trivit agenției ASSOCIATED PRESS, 
secretarul Departamentului de stat 
al S.U.A. Dean Rusk, a făcut să cir­
cule o declarație publică, în care „a 
avertizat țările latino-americane că 
trebuie să condamne regimul cuban, 
dacă vor să asigure succesul planu­
lui de ajutor economic al președin­
telui Kennedy".

Descriind atmosfera care dom­
nește la Punta del Este în preziua 
începerii conferinței, agenția U.P.I. 
transmite : există temerea că, confe­
rința va degenera în controverse în 
problema dacă trebuie întreprinse 
acțiuni împotriva Cubei. Amânarea 
conferinței — relatează aceeași agen­
ție — este considerată aici ca un in­
diciu că unele țări nu doresc adop­
tarea unei poziții de forță față de 
regimul cuban".

LONDRA 22 (Agerpres). — La 22 
ianuarie a fost publicat la Londra 
un comunicat al Ministerului brita­
nic pentru relațiile cu Common- 
wealthul în care se anunță că, de 
comun acord, s-a hotărît abrogarea 
așa-numitului „tratat defensiv an- 
glo-nigerian“. După cum se știe, 
acest tratat militar, impus de guver­
nul britanic Nigeriei imediat după 
ce această țară a căpătat indepen­
dența formală, prevedea menținerea 
drepturilor militare engleze în Ni­
geria, și în special menținerea unor 
garnizoane britanice, dreptul de a 
zbura deasupra teritoriului nigerian 
pentru avioanele militare engleze, 
prezența unui grup important de 
„experți militari" englezi în Nigeria 
etc.

După cum se subliniază și în co­
municatul publicat luni la Londra, 
acest 
către 
chiar 
parte
S-au exprimat astfel temeri că acor­
dul ar prevedea în clauze secrete in­
stalarea unei baze N.A.T.O. în Ni­
geria. Prevederile tratatului au fost 
considerate de reprezentanții opiniei 
publice din Nigeria ca fiind incom­
patibile cu drepturile suverane ale 
țării.

Din felul în care este conceput 
comunicatul de la Londra și din co­
mentariile „din surse autorizate bri­
tanice" reiese însă că măsura de 
abrogare constituie o simplă mane-

acord a fost viu criticat de 
opinia publică nigeriană și 

de partide politice care fac 
din coaliția guvernamentală.

Opinia publică din Anglia consideră furnizarea de 
arme engleze Germaniei occidentale foarte primejdioasă 
pentru securitatea insulelor britanice.
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Stal! N-a fost vorba pe-ncercate...l
Desen de CIK DAMADIAN

și Osvaldo Dorticos
RIO DE JANEIRO 22 (Agerpres). — 

Potrivit relatărilor agenției U.P.I., 
președintele Braziliei, Joao Goulart, 
s-a înttlnit, Ia baza aeriană Florlano- 
polis, din statul Santa Catarina (Bra­
zilia) cu președintele Republicii Cuba, 
Osvaldo Dorticos, care se afla în 
drum spre Punta del Este. Intr-un 
comunicat comun dat publicității se 
spune că președintele Braziliei, 
Goulart, a reafirmat că Brazilia va 
susține la conferința miniștrilor de 
Externe ai O.S.A. principiile neinter­
venției șl autodeterminării.

Dezmățul bundelor
ALGER 22 (Agerpres). — După 

cum relatează corespondentul din 
Alger al agenției FRANCE PRESSE, 
la 20 și 21 ianuarie pe teritoriul Al­
geriei au avut loc 48 de atentate cu 
bombe și arme de loc, care s-au sol­
dat cu moartea a 36 de persoane și 
rănirea altor 47. Din numeroase 
puncte strategice deținute de forțele 
militare franceze continuă să se fure 
arme din depozitele de armament 
franceze. Agenția FRANCE PRESSE 
subliniază că furtul de arme de că­
tre fasciștii din „O.A.S." a devenit

0. A. S. continuă
și Studenților pe pămintul Cubei

COLONIALIȘTII PORTUGHEZI FOLOSESC IN ANGOLA
ARME IZRAELIENE CU EMBLEMA BUNDESWEHRULUI

TEL AVIV 21 (Agerpres). - TASS 
transmite : „Am văzut puști automate 
izraeliene cu emblema Bundeswehru­
lui în mîinile soldaților portughezi 
din Africa", 
tul ziarului 
care a sosit 
zitat o serie 
gheze din Mozambic unde am văzut

a declarat coresponden- 
„YEDIOT ACHRONOT" 
din Mozambic. „Am vi­
de baze militare portu-

vră menită să întărească pozițiile 
colaboratorilor din Nigeria ai An­
gliei. In comunicat se spune astfel 
că „ambele guverne se vor strădui 
totuși să-și acorde oricînd asistența 
și ajutorul militar cuvenite". Agen­
ția FRANCE PRESSE relatează, de 
altfel, că sursele britanice „își ex­
primă convingerea că abrogarea tra­
tatului nu va afecta în nici un fel 
principiile ajutorului militar actual", 
și că „în ciuda anulării", statu-quo- 
ul va fi menținut. Marea Britanie 
va continua să-și asume obligația 
echipării și instruirii armatei nige- 
riene... Cei 200 de ofițeri și tehni­
cieni britanici aflați în momentul 
de față în Nigeria în calitate de 
consilieri nu-și vor vedea misiunea 
stânjenită de abrogarea acestui 
acord".

iz-un mare număr de puști automate 
raeliene „Ouzi" cu eticheta Bundes­
wehrului. Ofițerii și soldații au lău­
dat această armă izraeliană pentru 
calitățile sale. Ei au afirmat că tru­
pele portugheze folosesc armele iz­
raeliene împotriva insurgenților din 
Angola... Comandantul unei subunități 
a informat că puștile automate izrae­
liene s-au primit din Germania occi­
dentală". (Izraelul are un acord cu 
R.F.G. cu privire la livrarea de ar­
mament Bundeswehrului vest-german 
— nr).

Scandalul provocat de demascarea 
acestei tranzacții rușinoase a deter­
minat fracțiunile parlamentare ale 
Partidului liberal, partidelor „Mapam" 
șl „Herut" să ceară ca această pro­
blemă să fie discutată în Knesset. 
Fracțiunea parlamentară comunistă a 
cerut discutarea acestei probleme încă 
în iunie 1961.

Primele știri privind folosirea ar­
melor izraeliene de către portu­
ghezi în Angola au fost „dezmințite" 
de Ierusalim și Bonn. Aceste dezmin­
țiri au fost însă infirmate de fapte, 
într-o interpelare făcută în Knesset 
acum două săptămîni, deputatul D. 
Mid juna a cerut guvernului Ben Gu­
rion să revizuiască și să anuleze acor­
durile sale cu Bonnul cu privire la 
livrările de armament. El a dovedit 
existența acestei tranzacții prin fapte 
și fotografii. Deputatul D. Mldjuna 
n-a primit însă nici un răspuns la 
Interpelarea sa.

un lucru obișnuit. La 21 ianuarie, o 
bandă de lascișli din cadrul „O.A.S." 
a pătruns în mod neslingherit în in­
cinta depozitului de armament al 
unei unități militare franceze, situată 
în apropiere de Sidi Chami, sustră- 
gînd o mare cantitate de arme auto­
mate și muniții.

★
PARIS 22 (Agerpres). — Bucurîn- 

du-se de toleranța autorităților fran­
ceze, teroriștii din organizația O.A.S. 
nu ezită să-și îndrepte atacurile 
chiar împotriva acestora. Luni după- 
amiază ținta lor a fost Ministerul 
de Externe, unde a exploadat o 
bombă pusă într-un automobil care 
staționa în curtea Ministerului. O 
persoană a fost ucisă, iar alte 15 au 
fost rănite. Cel mai mult de suferit 
a avut biroul de primire a cores­
pondenței ministerului. Scrisori 
documente au fost împrăștiate pe 

.rază mare în jurul ministerului.
★

Peste 400 de algerieni au fost 
arestați la 22 ianuarie în suburbiile 
Marsiliei. La razia organizată împo­
triva algerienilor au participat 450 
de polițiști.. (F.P.)

o

• La 25 februarie vor avea loc în 
Bulgaria alegeri de deputați pentru 
Adunarea Populară și sfaturile popu­
lare, de judecători și asesori popu­
lari. (Ag.)
• Intr-un comunicat al înaltului 

comandament al forțelor armate cam­
bodgiene se anunță că două avioane 
de vînătoare sud-vietnamene au mitra­
liat un sat din provincia Soay Rieng 
la sud-est de Pnom-Penh, pricinuind 
pagube importante. A 
sătean, iar alți trei 
(Ag.).

® Ghana, Guineea, 
Mali, Libia și Tunisia au hotărît să 
nu participe la conferința de la Lagos, 
unde urmau să se întrunească la 25 
ianuarie șefii de guverne ai tuturor 
țărilor africane. Motivul principal al 
acestei hotărîrj este neinvitarea la 
conferință a reprezentanților G.P.R. 
Algeria. (Ag.).

fost omorît un 
au fost răniți.

RAU, Marocul,

I

• La Tbilisi, 
zine, se bucură 
Ion Piso, solist

capitala R.S.S. Gra­
de succes turneul lui 
la Teatrul de Operă

„SECRETUL" FREEMAN
„Wall Street Journal" dezvăluie planuri revoltătoare de distrugere

a producției agricole și de ruinare a
-ryecent ziarul marii finanțe americane „Wall Street Journal" a publicat 

extrase comentate dintr-un program secret alcătuit Ia Departamentul 
agriculturii al S.U.A., condus de secretarul Departamentului, Freeman.

Programul, cuprins într-un volum de 84 de pagini, prevede schimbarea 
structurală „a întregii agriculturi

„Se prevăd — scrie „Wall Street 
Journal" — mal mulți ani de trata­
ment de șoc pentru astfel de pro­
duse ca grîu și altele — pentru a 
se transforma surplusul de produse 
în producție deficitară". Este cunos­
cut că surplusurile existente în agri­
cultura americană nu provin din 
satisfacerea abundentă a necesități­
lor maselor largi, ci din cauza îngus­
tării pieții, ca urmare a scăderii pu­
terii de cumpărare. Statul monopo­
list din S.U.A. nu-și propune să li­
chideze surplusurile care s-au creat 
pe calea ridicării nivelului de trai. 
El preferă un plan pe zece ani și 
mai bine de distrugere a unei părți 
din producția agrară, pentru a îm­
piedica în felul acesta scăderea pre­
țurilor și, deci, reducerea profituri­
lor marilor proprietari agricoli.

Ce prevede concret planul „se­
cret" ?

Conform relatării ziarului „Wall 
Street Journal", care se află, pare-se, 
în posesia unui exemplar al acestui 
plan, se prevede pînă în 1966, redu­
cerea cu 36 milioane tone a produc­
ției și a surplusurilor de cereale 
pentru nutreț. „Producătorii vor tre­
bui să se supună limitelor fixate 
pentru suprafețele cu • astfel 
producție, căci, în caz contrar, 
vor pierd,e dreptul la obținerea 
alocații în sprijinul prețurilor 
plăti totodată amenzi pentru depă­
șirea producției fixate".

In comparație cu nivelul 
suprafețele de pe care se recoltează 
astfel de produse vor fi reduse pînă 
în 1966 cu circa 19,95 milioane acri.1)

Cu scopul de a reduce stocurile 
de grîu pînă în 1967 cu 700 milioane 
busheli2) „planiîicatorli vor desfă-

americane în peste zece ani".
șura o întreagă baterie de arme : 
reducerea suprafețelor, limitarea 
desfacerii griului pentru alimentație 
șl reducerea alocațiilor pentru spriji­
nirea prețurilor".

Se vor stabili limite asupra „can­
tității de lapte pe care fermierii au 
voie să o vîndă la piață fără a plăti 
amenzi. Aceste amenzi se vor ridica 
la 2 dolari și 50 la suta d.e funzi 
pentru orice livrare care depășește 
cota stabilită pe care o poate des­
face la piață fiecare producător. Ca 
o momeală pentru acceptarea aces­
tor măsuri guvernul va oferi spriji-

fti-orn străină

șl

de 
îȘi 
de 

vor

actual,

*) Acru — 4046 m.p.
’) Bushel - 0,35239 hi. (S.U.A.)

nirea în continuare a prețurilor ridi­
cate la lapte, numai cu condiția ac­
ceptării acestor cote restrictive".

„Pentru a asigura scoaterea din 
producție a unor suprafețe și mai 
mari decît ar asigura-o măsurile de 
mai sus privind anumite produse 
speciale — se spune în raportul în­
tocmit de ministerul american al 
agriculturii — se propune un program 
pe 20 de ani de ajustare a folosirii 
pămîntului. Conform etapei de pers­
pectivă a acestui program, care va 
începe In 1964, fermierilor li se vor 
oferi diferite plăți guvernamentale 
pentru a face ca pînă în 1985 să fie 
lăsate în părăsire circa 68 milioane 
acri considerați nepotriviți pentru 
recolte. Pămîntul retras din produc­
ție va fi transformat în regiuni de 
păd.ure, iarbă, locuri de recreație Și 
rezervații pentru animale sălbatice".

In continuare, la capitolul „exodul 
rural" programul vorbește deschis

micilor fermieri
despre procesul de ruinare al mici­
lor producători pe care-1 vor acce­
lera măsurile suscitate. In pas cu 
propunerile lor de reducere a pro­
ducției, planificatorii sugerează ac-

, celerarea actualei tendințe spre fer­
me mai puține șl grăbirea exod.ulul 
muncitorilor nedoriți din agricultu­
ră". Se spune că surplusul de brațe 
de muncă din agricultură va fi tri­
mis să-și găsească întrebuințarea în 
„afara ei, dar nu se spune nimic cu 
privire la faptul că în „afară" există 
aproape 5 milioane șomeri al căror 
număr crește odată cu introducerea 
automatizării. Se prevăd chiar oifre 
concrete cu 
„planificat" 
producători.
se spune în
tualele un milion o sută de mii fer­
me comerciale inadecuate, circa vreo 
500.000 ar putea deveni pînă în 1970 
adecuate ca mărime și producție". 
Cu alte cuvinte, circa 1 milion și o 
sută de mii de gospodării vor fi în­
ghițite de marii fermieri.

Datele publicate de „Wall Street 
Journal" oglindesc cu putere incapa­
citatea capitalismului de a asigura 
dezvoltarea forțelor de producție, 
incapacitatea sa de a asigura o viață 
decentă omului. Acolo 
este legea supremă a 
nante, se procedează 
roadelor muncii numai 
casărilor^ marilor proprietari.

In.socialism, unde în centrul preo­
cupărilor stă omul cu nevoile sale, 
se întocmesc și se înfăptuiesc pla­
nuri ample de sporire a producției 
agricole și <e animale, de dezvoltare 
furtunoasă a economiei, pentru asi­
gurarea unui belșug de produse pen­
tru toți.

Planul „secret" al lui Freeman con­
firmă aceste adevăruri pe care știin­
ța marxist-leninistă Ie-a subliniat 
mult, adevăruri care au încetat 
mai fie „secrete" pentru mase 
mai largi din lumea întreagă.

privire la acest proces 
de ruinare a micilor 
„Cercetările indică — 

program — că din ac-

unde profitul 
clasei domi- 
la distrugerea 
de dragul în-

de 
să 

tot
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HAVANA 22 (Agerpres). TASS 
transmite: Primul ministru al Re­
publicii Cuba Fidel Castro a trimis 
Comitetului internațional de pregă­
tire a celui de-al VlII-lea Festival 
Mondial al Tineretului și Studenți­
lor o telegramă în care se spune, 
printre altele.' Salut cel de-al 
VlII-lea Festival Mondial al Tine­
retului și Studenților pentru Pace 
șl prietenie care va avea loc la

Helsinki în perioada 27 talie — I 
august 1962.

In numele poporului cuban, Învii 
tăm frățește ca următorul Festival 
Mondial — cel de-al IX. lea — să 
se organizeze pe pămîntul patriei 
noastre. Rugăm tineretul din întrea­
ga lume să ne facă această cinste, 
Noi ii oferim inima poporului luptă­
tor, a poporului care își construiește 
cu încrederea în viitor fericirea.

Mari demonstrații studențești la Teheran
• Studenții cer organizarea imediată a alegerilor pentru Med- 
jilis • Ciocniri între demonstran ți și poliție • 400 răniți și 300 
arestați • In fața sediului O.N.U. manifestație de solidaritate 

cu studenții iranieni
TEHERAN — Agerpres: In dimi­

neața zilei de 21 ianuarie studenții 
Universității, din Teheran au orga­
nizat o mare demonstrație în car­
tierul universității. Demonstranții au 
cerut organizarea de alegeri pentru 
Medjilis, reprimirea elevilor din cla­
sele superioare ale școlilor din Te­
heran care au fost exmatriculați din 
ordinul autorităților și satisfacerea 
revendicărilor studenților Institutului

r î n d u r i
șl Balet din București, premiat la 
mai multe concursuri internaționale. 
(TASS)
• La Atena au fost date publicității 

rezultatele definitive ale ultimului re­
censământ al populației Greciei. La 
19 martie 1961 populația Greciei era 
de 8.388.533 oameni. Atena are 1.852.709 
locuitori. (TASS)
• După cum relatează ziarul „VE- 

CERNEAIA MOSKVA", în acest an 
vor fi organizate aproximativ 50 de 
expoziții sovietice peste hotare șl ex­
poziții străine în U.R.S.S. (Ag.)
• De două zile se află în grevă 

3000 de muncitori de la Uzina meta­
lurgică din Bilbao, una dintre cele 
mai mari din Spania. Participanții la 
grevă, care cer majorarea salariilor, 
nu-și părăsesc locurile de muncă. 
(Ag.)
• Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. 

l-a numit pe Serghei Lapin in func­
ția de locțiitor al ministrului Aface­
rilor Externe al U.R.S.S. Serghei 
Lapin deținea funcția de ministru al 
Afacerilor Externe al R.S.F.S.R. 
(TASS).
• Țăranii peruvieni de pe planta­

ția de trestie de zahăr Pomalca din 
apropierea orașului Chiclayo au or­
ganizat, o mare demonstrație în spri­
jinul cererilor lor privind mărirea 
salariilor. Demonstranții au fost a- 
tacați de către poliție, care a ucis 
5 țărani și a rănit alți 42. (A. P.)
• La 20 ianuarie in capitala pro­

vizorie a Laosului a avut loc un 
mare miting consacrat celei de a 12-a 
aniversări a creării unităților de 
luptă Fatet-Lao. (Ag.).

Pedagogic de a se institui burse. Fă- 
cînd uz împotriva studenților de bom­
be cu gaze lacrimogene, poliția șl 
trupele au împrăștiat pe demonstranți, 

Referindu-se la demonstrația de 
la Universitatea din Teheran, agen­
ția U.P.I. anunță că mii de studenți 
au luptat timp de trei ore împotriva 
soldaților și polițiștilor. Au fost 
transportate la spitalele din Tehe­
ran 400 de victime și au fost ares­
tați aproximativ 300 de studenți. 
Participanții la demonstrație afirmă 
că a fost ucis un student.

★
NEW YORK 22 (Agerpres). - 

După cum transmite agenția U.P.I.» 
studenții iranieni care învață în 
Statele Unite au demonstrat la 21 
ianuarie în fața sediului Națiunilor 
Unite in semn de protest împotriva 
actelor de violență comise de poli­
ția iraniană împotriva studenților 
din Teheran. Studenții au cerut în­
lăturarea primului ministru Amini 
și ținerea de noi alegeri. Ei purtau 
pancarte pe care scria : „LIBERTA- 
TțE PENTRU IRAN" și scandau 
„JOS ȘAHUL", „TRĂIASCĂ MO- 
SAADlK".

★
TEHERAN 22 (Agerpres). — Cores­

pondentul din Teheran al agenției 
REUTER relatează că poliția a inter­
zis organizarea de mitinguri, adunări 
și demonstrații în capitala Iranului, 
în urma ciocnirii care a avut loc în­
tre detașamente de poliție și stu­
denții care cereau alegeri imediata 
pentru Medjilis.

★
TEHERAN 22 (Agerpres). — Co­

respondentul agenției France Presse 
anunță că, în legătură cu inciden­
tele de la Universitatea din Tehe­
ran, partidul Frontul Național a 
lansat la 22 ianuarie un apel în care 
îi cheamă pe studenții și muncito­
rii din Întreaga țară, la o grevă ge­
nerală pentru ziua de 23 ianuarie, 
în semn de protest împotriva gu­
vernului neconstituțional și corupt 
al lui Amini.

Mesajul președintelui Kennedy 
privitor la situația economică a S. U. A.
WASHINGTON 22 (Agerpres) 

TASS transmite: La 22 ianuarie 
președintele S.U.A,, John Kennedy, 
a înaintat Congresului mesajul cu 
privire la situația economică a țării. 
Făcînd o apreciere generală asupra 
stării economiei americane în anii 
postbelici, Kennedy a arătat că 
această perioadă a fost întunecată 
de patru depresiuni economice.

în ianuarie 1961, se spune în me­
saj economia americană a trecut 
printr-o nouă depresiune, Numărul 
șomerilor a ajuns la aproximativ 7 
la sută din totalul forței de muncă. 
Aproape 20 la sută din capacitățile 
de producție au rămas în inactivi­
tate. Totodată s-a produs o scurgere 
a aurului. In cursul ultimilor trei 
ani deficitul balanței de plăți a 
S.U.A. a fost în total de zece miliar­
de dolari. Deficitul mare și perma­
nent a zdruncinat încrederea în 
dolar.

Deși în cel de-al doilea trimestru 
al anului 1961 a început o anumită 
înviorare, mai ales sub influența 
intensificării pregătirilor militare și 
a creșterii cheltuielilor militare, vo­
lumul global al producției și servi­
ciilor a fost la sfîrșitul anului cu 
25—30 miliarde dolari mai mic decît 
posibilitățile potențiale ale econo­
miei americane. S-a reușit să se asi­
gure de lucru numai pentru 50 la 
sută din capacitățile de producție 
care se aflau în inactivitate la înce­
putul anului. în decembrie 1961 în 
țară existau 60 mari regiuni indus­
triale cu un șomaj cronic conside­
rabil.

Pronosticurile care se fac pe anul | 
1962 în raportul lui Kennedy, se ba- i 
zează pe presupunerea că înviora- I

rea activității de afaceri care a 
început în anul 1961 va continua.

Președintele Kennedy își exprimă 
îngrijorarea în legătură cu ritmul 
scăzut al dezvoltării economiei ame­
ricane. „Ritmul nostru postbelic de 
creștere economică, declară el, deși 
a fost ceva mai intens decît în ulti­
mii 50 de ani, se reduce totuși. De­
presiunile repetate au împins econo­
mia americană postbelică înapoi în 
timp ce economia celorlalte țări in­
dustriale principale a progresat 
mereu.

în mesajul lui Kennedy se acordă 
o atenție deosebită problemei redu­
cerii deficitului balanței de plăți a 
S.U.A. care, după cum se știe, este 
consecința directă a uriașelor chel­
tuieli pentru întreținerea trupelor 
și bazelor militare americane în 
străinătate, precum și a acordării de 
ajutor militar și economic regimu­
rilor antipopulare reacționare, de­
pendente de S.U.A. Președintele 
Kennedy informează Congresul că 
Statele Unite discută în prezent cu 
aliații lor europeni în ce măsură pot 
aceștia să-și sporească achizițiile de 
materiale de război din S.U.A. pen­
tru a compensa cheltuielile S.U.A. 
în Europa.

Președintele Kennedy adresează 
industriașilor șl sindicatelor, che- 
mîndu-i să nu majoreze prețurile la 
mărfuri și să nu revendice majora­
rea salariilor pentru a evita inflația. 
De asemenea, în pofida pronosticu­
rilor, mai mult sau maj puțin opti­
miste, pe anul 1962, în raportul lui 
Kennedy se propun o serie de mă­
suri pentru cazul în care vor apare 
totuși simptomele unei noi depre­
siuni cu caracter de criză.
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